

A BEVÁNDORLÓ

MEGJELEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN.

Szerkeszti: SINGER MIHÁLY.

EGYES SZÁM ÁRA 3 CENT.

VI. évfolyam. 47. szám.

NEW YORK, N. Y., TRENTON, N. J., PITTSBURG, Pa., CHICAGO, Ill., PÉNTEK, 1909. JUNIUS 11-én.

VI. Year. No. 47.

A PITTSBURGI NAPOK.

A VERHOVAY-EGYLET ÜNNEPE ÉS KONVENCIÓJA.

Amit előző levelemben megírtam, tényleg megtörtént. Megtörtént, hogy Kováts Kálmán, aki magát a legmagyarabb papnak mondja s aki Magyar Zászló név alatt magyar lapot ad ki, amelyben magyar apostolnak tünteti fel magát, árukodás révén megakadályozni akarta, hogy a Verhovay-Egylet magyar zászlója római katolikus templomban felszenteltesse.

Szerencsére a nem-magyar püspök az utolsó pillanatban visszavonta a tilalmat s így Kováts Kálmán felháborító aknamunkája meddő maradt.

A pittsburgiak ünnepe tehát rendben és fényesen folyt le. Diszfelvonulással vette kezdetét és társasvacsorával végződött. Közben pedig az olaszok római katolikus templomában felszentelte Fényes Lajos connellsvillei plébános azt a zászlót, amelyet a mekeesporti „fejedelmi” pap minden áron botránynak akart kitenni. A templom az utolsó helyig megtelt lelkes közönséggel, mely az olaszok istenházában énekelte el a magyarok legszentebb imáját: a himnuszt. Az utolsó akkordok mikor elhangzottak, Fényes plébános hozzáfogott a zászlószenteléshez. Hatalmas, hazafiságtól duzzadó, szíveket megható beszédet mondott a derek magyar pap. Küldöm belőle ezt a részletet:

„A magyarok Istene — kezdő főt. Fényes Lajos, — áldja meg e zászlót itt künn az idegenben, ki patronusa volt e zászlónak több mint ezer éven át, legyen ugy itt is. Örömmel ez nemesak a Verhovay-Egylet tagjainak, de mindnyájunknak, minden igaz magyarnak. Édes testvéreim! Engedjétek meg azt énekelem, hogy lelkeim keserűségét itt az oltár előtt kiönthessem azon merénylet miatt, melyet ma e magyar zászlóval szemben elkövettek. Ugy vagyunk mi is, mint a szántó-vető ember, ki dolgozik, küzd, fáradoz, s mikor már azon a ponton van, hogy nehéz munkájának gyümölcsét élvezhesse, zivatár jön, mely elpusztít mindent. Volt, nincs. Szegény ember sorsát boldog Isten bírja. Így jártunk ma mi is, édes testvéreim, — zivatár jött, erős vihar, mely dörögött és villámlott. A nagy irigység ugyanis meg akarta akadályozni e zászló felszentelését. Egy pap, magyar pap, feljelentést tett e templom püspökénél, hogy nem szabad e zászlót a kath. vallás szertartása szerint felszentelni e templomban, mert nem érdemi meg azt. Édes testvéreim, hallottátok ezt? Édes zászló, mely ezer éves jelvénye és büszkesége hazánknak, ez nem érdemi azt meg, hogy egy templomban a róm. kath. vallás szertartása szerint felszenteltesse. Szomorú eset. Sirnom kellene, mikor látom, hogy testvér a testvér ellen, magyar a magyar ellen harcol. Mikor ma reggel intőzkedés végett e templomba jöttem, a templomszolga azzal fogad, hogy a püspök nevében kénytelen megtiltani e templomban a zászló felszentelését. Azonnal a templom papját kerestem fel, hogy mi ennek az oka, miután a püspök ur szívesen rendelkezésünkre bocsátotta a templomot e napra. Az olasz pap ezt felelte: „A te nemzet vére jött ide, egy pap, egy magyar pap, hogy a zászlót a mi egyházi szertartásunk szerint nem szabad felszentelni”. Én mindent megmagyaráztam az olasz papnak erre vonatkozólag, amikor is aztán telefon útján ő megkérte a püspök urat, hogy vonja vissza a tilalmat, amit ő kegyesen meg is tett. Ilyen megszegyentítés érte ma ezt a zászlót, a mi édes hazánk zászlóját és minket, magyarokat.

A megszegyentítést nem hagyjuk büntetlenül; ha kell, visszük ezt az ügyet a parlamenthez, elvisszük Rómába, elvisszük a nagykövethez, mert nem csak e zászlót érte nagy szegény, de az egész magyar nemzetet. Azt monotta sokszor az a pap — én nem hallottam, de mások hallották — hogy: „Első sorban vagyok magyar, csak azután katolikus.” Ha ezt meg is tartaná, én volnék az, aki neki kezet esőkölnék. De csak mondta! Mi ellenben nem mondunk semmit, hanem cselekszünk.

Mielőtt beszelném e zászlót, tehozad fordulok, báró Bornemissza Gyula konzul, a mi édes hazánk képviselőjéhez, tehozad fordulok, mint ennek a diéső, szép zászlónak keresztapjához: véd meg s vedd pártfogásod alá e zászlót, mint a te keresztfiadat, s ne hagyj megtorlás nélkül a mai napon rajta esett sérelmet. Ezt fogadd meg nekünk itt az oltár előtt! És most tehozad szólók, édes jó anyám, tehozad szólók, mint e zászlónak keresztanyjához: légy oly jó keresztanya neki, mint amilyen jó anyám vagy nekem.

Most, hogy ime elesendesült felettünk a vihar, megszentelem e zászlót. Áldja meg Isten e zászlót, áldja meg az Isten azokat, kik e zászló elkészítését elősegítették, az egylet minden egyes tagját. Áldja meg az Isten ezeket a gör. kath. papokat, kik nekünk igazi testvéreink! Áldja meg az Isten báró Bornemissza Gyulát, a zászló keresztapját! Áldja meg az Isten öv. Fényes Lajosné, a zászló keresztanyját. Áldjon meg az Isten mindnyájunkat. Magyarok Istene, ki annyi veszélyben, török-tatár háborúkban megvédted ezer éven át a zászlónkat, véd meg itt is, s véd meg minden időben. És bocsáss meg annak, ki megakarta szegyeníteni, mert nem tudta, hogy mit cselekszik.

A Verhovay Bs. E. 34-ki fiókosztályának zászlóját felszentelem az Atyának, a Fiúnak és a Szentlélek nevében. Ámen. Egy elévülhetetlen koszorúval szeretném felékesíteni e zászlót, mely örökkönörökké megmaradna, de miután ezt nem tehetem, megcsókolom szeretettel e zászlót.

Ez a beszéd mély hatást keltett a hallgatóságban. Felemlítésre méltó, hogy a zászlószentelésen résztvettek Dzubay Sándor, Holozsnay Elek, Roskovics Szilárd és Szeccsovicz görög katolikus lelkészek, ugyanazok a papok, akiket Kováts Kálmán akarna egyre pánszlóváknak bélyegezni.

A zászlószentelés után a közönség a Monongahela Houseba ment, hogy a szöveget a zászlórudba verje. Mig a nagy teremben az ünnepség folyt, Kováts Kálmán a szálloda egyik szobájában tartózkodott, ahonnan kimozdulni nem mert.

A zászlószöveget szép beszédek kíséretében verték a rudba. Az ünnepség ezt a részét Arnóczy, a Verhovay-Egylet főelnöke nyitotta meg, majd Kalassay Sándor pittsburgi ref. lelkész mondott egy magasszárnyalású imaszó beszédet. Hazafiságtól izzó beszédekkel mondták Roskovics Szilárd görög kath. lelkész, Bornemissza Gyula pittsburgi konzul és Perényi Béla. Közben megérkezett Pittsburg város polgármestere, Edlis városi főpénztáros és Scheriff ügyvéd kíséretében. Mindhármán lelkesen megtapsolt angol beszédekkel mondták.

Este tánccmulatsággal egybekötött magyarokat.

sas vacsora volt, amelyen Fényes Lajos plébános a magyar sajtóra, Perényi Béla a hölgyekre, dr. Pólya László a Verhovay egyletre emelte poharát. Hatásos volt Rudnyánszky Gyula beszéde, aki Fényes Lajosné mellett, Fényes plébános édesanyját és ezzel kapcsolatosan beszélt közös édesanyjáról: Magyarországról. Szóltak még Kemény György, Holozsnay Elek, Balogh Mihály, Roskovics Szilárd, Kalassay, Kövér Sándor és mások.

Ismételtem, hogy ez ünnepély fényesen sikerült. Emelte a magyarság értékét. Kováts Kálmán pedig, aki ezt az ünnepélyt megzavarni akarta, Kováts Kálmán tagjaihoz és tanulja meg tőlük, miképp kell tisztelni és dícsőíteni a hazát az idegenben. Rajcs Zoltán.

Gyilkos elem.

Földregés megöl kétszázharminc embert.

Sumatra szigetéről ma rémhir érkezett. A földregések száma eggyel szaporodott és ez az egy is gyilkos munkát végzett.

A szigeten levő Korinchi helységnek lakosságát a minap éjjel hatalmas földlökések ébresztették fel álmából. A szerencsétlenek alig bírtak feleszámolni. A házak összeomlottak és kétszázharminc ember a romok közt lelte a halálát.

A környék földnek mélyéből akkora hatalmas törték elő vizsugarak, hogy az össze nem omlott épületeket mint kártyaházakat elmosták.

Munkások ellen.

A munkásszövetkezet győzelme.

Ismételtem rámutattunk az American Federation of Labor nevű központi munkásszövetkezetre szűkkeblűségére. Egyre a bevándorlókat dorongolják le ott s a bevándorlásnak lelketlen megszigorítását követelik annak az érvnek alapján, hogy a bevándorló munkás megkárosítja a bennszülött munkást.

Most azután győzelmet aratott ez a szűkkeblű munkásszövetkezet. Kérelmére a washingtoni kormány eltörölt egy hivatal, mely a bevándorlók munkaközvetítésére létesült. Ez a hivatal odairányította a bevándorlást, ahol leginkább volt szükség munkásokra. A gyárosok, a farmerek, a bányatulajdonosok ehhez a hivatalhoz fordultak, ahonnan azután meg is kapták a szükséges munkaerőt.

A munkásszövetkezet ez ellen tiltakozott s a kormány helyt adott a tiltakozásnak.

Két fillér.

Emiatt gyilkolt egy lengyel.

Czernowitzból kábelzik, hogy ott egy Obsar Gnamadzuna nevű munkás a Pochter-féle elaggott házaspárt két fillér miatt meggyilkolta.

A gyilkos valamit vásárolt Pochterknél, akik az állítása szerint két fillérrel kevesebbet adtak neki vissza. Emiatt annyira dühbe gurult, hogy az agg házaspárt könyörtelenül agyonverte.

A tegnap megejtett végtárgyaláson az elvetemült embert kötél általi halálra ítélték.

A SZEMFÉNYVESZTÉS CSÓDJE.

A VEZÉRFÉRFIAK FÖLDADNAK MINDEN MAGYAR ÉRDEKET.

A szemfényvesztés idejét hozta odahaza divatba az ugynevezett nemzeti kormány. A vezető férfiak már teljesen betörődtek abba, hogy parlamentáris és alkotmányos élet ne létezzék Magyarországon.

Mindenütt a világon az a szokás, hogy a parlamenti többségből kerüljön ki a kormány. Ez különben nemesak szokás, hanem a parlamentárizmusnak alapföltétele, létföltétele. Mert hogy is kormányozhatna egy kormány, ha nincs a háta mögött többség, amely segíti őt a szavazatával?

Azt mondják, hogy Magyarországon ezidőszent a függetlenségi tábor van többségben. Igaz, hogy Kossuth Ferenc és Apponyi Albert halkán és pártatlan szerénységgel meg is pendítették az eszmét, hogy ilyen körülmények között Magyarország ügyeinek vezetését egy függetlenségi kormányra kellene bízni. Megjődtek azonban a saját hangjuktól és az eszmét hamarosan elejtették.

Kezdődött azután a bucsujárás Bécsbe. Függetlenségi és hatvanhetesek egyaránt kilineseltek a bécsi Hofburgban. Tudták, hogy a magyar király a tarisznyájukba nem fog adni ajándékot a magyar nemzet számára s így a sűrű látogatásoknak alig volt és alig lehetett más ezéja, csak az, hogy legalább valamelyes homályos ígéretet esikarjanak ki, amelyekkel elaltathatnák a saját lelkiismeretüket és port hintonének a nemzet szemébe. Ferenc József azonban a magyar nemzettel szemben mindig a merev tagadás álláspontjára helyezkedett. És Ferenc József ebben a tekintetben következetes. Bánuatosan következetes.

A miniszterek pedig koptatják továbbra is a császári burgnak lépcsőit.

Egy tegnap beérkezett kábeljelentés szerint Andrassy és Kossuth hajlongtak ismét a burgnak elaggott lakója előtt. Lerakták lábaihoz a magyar nemzetnek minden gazdasági érdekét. Lemondtak az önálló vámterületről, lemondtak a magyar bankról, a végtelenségig akarják meghosszabbítani a kiegyezésről szóló szerződést és ennek ellenében a magyar nemzet számára egy kis szemfényvesztési szernél egyebet nem kérnek. Ha a bakák számára nemzeti színű nadrágszínőrt kaphatnának, diadalittasan térnének vissza Budapestre és győzelmükkel teleharsognák az országot. De az osztrák császár gunyosan a szemük közé nevet és zsebvégvája a kezét.

Feltétlen meglapulást követel. És a vezérférfiak be fogják adni a derekukat. És igaza van Ferenc Józsefnek. Az abszolútizmus politikájja mindenesetre többre beülesendő a szemfényvesztés politikájánál. Az abszolútizmus fölrázza majd a magyar nemzetet amelyet az örökös szemfényvesztéssel elaltattak. És ez a felrázott nemzet nem fog hajlongani a Burgban vezérférfiainak mintájára. Követelni fogja a jussát, amelytől csakis politikusi révén esett el. És az ilyen követelés elől az osztrák császár nem fogja bedughatni a füleit.

Az volt a magyar nemzetnek ösödiktől kezdve a gyengesége, hogy vakon hitt azokban, akik az élén állottak. Hogy engedte magát vinni mindenüvé. Hogy nem jeltelte ki az irányt, hanem irányította magát.

Három év előtt, az alkotmánytiprás idejében, köffalként vette körül azokat, akik azt mondták neki, hogy megvédik az alkotmányos jogokat. S mikor ezek az urak

mint nemzeti kormány jöttek haza Bécsből, a nemzet mint győztes generálisokat üdvözölte és ünnepelte őket. A mostani tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az a győzelem sem volt egyéb a legdurvább szemfényvesztésnél. Mert hát, az Isten szent szerelmére, mit vivtak ki a „győzők” a nemzet számára? Azt, hogy most három reményteljes esztendő után a tegnapi kábelsürgöny szerint mindenről lemondanak, amit a nemzet állítólagos győzelem pillanatában biztosítottak hitt.

Kérjen a nemzet valahára esődöt a szemfényvesztés ellen. Lásson politikusokat, akik nem gerinczetlenek, nem ígérgetnek, hanem cselekednek, nem kunyorálnak, ahol követelniük kellene. Ha pedig ennek az ezeréves nemzetnek nincsen olyan fia, aki az ezeréves jogokat férfiasan megvédeni tudná és akarná, akkor ne dikezőzzünk egyre Ausztria és a Habsburgok ellen, hanem nyugodjunk bele abba, amit Bécsből diktálnak Magyarországra.

Singer Mihály.

Valami büzlük.

Deportálendő emberek nem kapták vissza a pénzüket.

Ellis Islandon, a bevándorlási szigeten nagy a riadalom. Williams bevándorlási biztos szigorú vizsgálatot rendelt el, mert tizenkét deportálásra ítélt orosz ember odapanaszkodott, hogy a Canadába szóló jegyekért az osztrák amerikai vonalnak lefizetett kétszáz dollár túlhaladó pénzüket nem kapták vissza.

Feszt Sándor honfitársunk, aki az osztrák amerikai vonal alkalmazottja, azt állítja, hogy a szóban forgó pénzt Rieger József honfitársunknak, a magyar menház ellis islandi képviselőjének jelenlétében átadta Ivanoffnak, az orosz társaság képviselőjének. Ivanoff ellenben azt állítja, hogy ő a pénzt soha kézhez nem kapta.

Mindezekből kiviláglik, hogy „valaki” elégleketlenül még deportálásra ítélt szerencsétlen embereket is meg akart rabolni. A vizsgálat ki fogja deríteni ennek a valakinek kilétét. Feszt urat mi becsületese embernek ismerjük s így reméljük, hogy a vizsgálat tisztázza fogja őt.

Harisnyakötő.

„Művésznőt” megbüntetnek érte.

New York tudvalevőleg nagyon erkölcsös, annyira erkölcsös, hogy férjnek és feleségnek is alig szabad már este az utcákon sétálgatni, ha nem akarják magukat kitenni a tulerkölesös rendőrség gunyájának.

Ily körülmények között képzelhető a Hurlig és Seamos színházba kirendelt Mihaszna Andrásnak felháborodása, mikor De Leon „művésznő” tánc és ének közben fellebbentette amugy is kurtára szabott szoknyáskáját és harisnyakötőjét mutogatta.

A közszemérem ellen való ezen égbekiáltó kihágás miatt a kisasszonyt mindjárt a színpadról a rendőrbíró elé vitte a közérkölesök éber őre s ott ötszáz dolláros keszeség mellett bocsátották csak szabadon. Mert hát New York erkölcsös város.

NÉMETH JANOS

V. CSÁSZARI ÉS KIRALYI KONZULI ÜGYVIVŐ, A LEGREGIBBE ÉS LEGMEGBIZHATÓBB PÉNZKÖLDŐ ÉS HAJÓJEGY-ELÁRUSÍTÓ BANKÁR AMERIKÁBAN, A HONFITÁRSÁK MINDEN NÉVEN NEVEZENDŐ ÜGYEIBEN LELKIISMÉRTESEN JAR EL ÉS EZÉRT MINDENKI TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZÁ FORDULJON. ARJEGYZÉKEKÉRT, BORITÉKOKÉRT, ÉRT, VALAMINT MINDEN FELVILÁGOSÍTÁSÉRT IRJON E CZIMEN:

JOHN NÉMETH, BANKER, 457 Washington St., New York, N. Y.



MAGYAROK AMERIKÁBAN.



Herzog Zsiga születésnapja.

A fenti képet Illés Antal festőművész rajzolta a meghívóra, amelyek **Herzog Zsigmond** mérnök-ügyvéd születésnapja alkalmából szétküldtek. S a meghívóra megtelt kedden este **Bartók László** magánvendégülje, ahol a születésnap ünnepség végbement. Amennyire emlékezni tudunk, ott láttuk az ünnepeltet kívül **Ormay, Tisza, Török, Mandel** mérnököket, **Polgár Géza, Ilés Antal és Kozsánovics** művészeket, **Aranyossy és Pongó** urakat, **Wárady Lajost, Füzesséry Gézát, Sussman S. Vilmost, dr. Vasváry Jenőt, dr. Steinbergert, Bodont** és a Bevándorló szerkesztőjét. A vacsora alatt, melynél jobbat Amerikában alig evett még magyar ember, **Pongrácz** hegedűművész, aki most érkezett ide Budapestről, húzta a szebbnél-sebbsz nótákat. Üdvözlő-táviratok érkeztek **Aranyossy Ellától, Fülep Mariskától** és **Wáradyektól** Trentonból.

Az utolsó fogásnál **Singer Mihály** emelkedett szólásra és meleg szavakban üdvözölte az ünnepeltet, aki rövid ittléte alatt nemcsak tekintélyre és vagyonra, hanem számos barátira is birt szert tenni. Ezek után megereedt a felköszöntők írja. Különösen kiemelendő **Herzog** legnépszerűbb barátjának, **Ormay** mérnöknek felköszöntője, mely látható hatást keltett. Beszéltek még **Sussman S. Vilmos, Mandel Ernő, Tisza, Ilés Antal, dr. Vasváry, dr. Steinberger** és mások, míg végre az ünnepelt meleg hangon mondott köszönetet a barátai megnyilatkozásokról.

Vacsora után az egész társaság elrúndult **Békéffy és Sussman „Universal”** kávéházába, ahol a hajnali órákig elmulattak. **Török Elemér** mérnök felette ügyes verses felköszöntőjét itt hoztuk teljes szövegében:

Éltették már Singert, éltették Herzogot,
Rájuk felköszöntőt több ur is motyogott;
De, tisztelt uraim, az nem lehet oly némán,
Hogy a többieknek senki jót nem kíván.

Tehát engedjék meg, hogy egyenként sorban
Mindenkinek vágyát, mit óhajjt legjobban,
Előadjam szépen, s az Uristent kérem,
Mi szívükön fesszék, teljesíve legyen.

Szerkesztőnek adjon az Ur előfizetőket,
Csak hogy lehetőleg úgy válasza őket,
Hogy utcán szóljanak, pénzt is ott adják át,
Nem tudja a nevét, s előfizetési számát.

És a jobb kezének, nagy vitatkozóknak
Ki ügyes mestere görög, latin szónak
Adj' Isten balesket, ki vele disputáljon,
De latinul tudót, hogy könnyen helyt álljon.

Demokrata művész Polgári családból
Sok képet festhessen, abból a fajtából,
Amiért fizetést nem kérnek, nem várnak,
Esti iskolában adják csak angol nyelv-tanárnak.

És a kollegája, amit neki mondok,
Teljesítse Isten: legyen nagyon boldog.
Nagy boldogságának legyen is hatása
Rózsaszín életét — lila színben lássa.

Bornemissa mérnök udvaroljon sokat,
Csak hogy ne találjon szép nőket másokat,
Csak akik 2 heti utazása multán,
A faképnél hagyják s „gud bájt” mondanak kurtán.

A másik mérnök meg soh'se legyen beteg
Holtáig tartsanak a jó mézes hetek;
Neje mellett üljön, jó képeket vágva,
Hogy nem mehet soha — férfitársaságba.

Hát a feltaláló! — az is boldoguljon;
Sok új szabadalom az ölébe hulljon,
De a biztonságát abba közzétűnőnek
Maga próbálja ki — bevállal-e jónak?

Ügyes humoristánk tószthban bővelkedjen,
Sőt hallgatósága még hálás is legyen.
De egész beszédet ne üthessen nyélbe,
Minden mondatánál szakítsák őt félbe.

A tanár kollegát, ne felejtjük őt se;
Kívánom, hogy Isten őt is megsegítse.
De azért érje be kevéssel ókélme:
Egyleti jegyzőség legyen jövedelme.

Bartók segítségével: légy hát te is boldog,
Nemcsak akkor, mikor ételünket hordod,
S ne veszíts el semmit, csak az inged,
Ha még egyszer játszol négyesben tarokkot.

Preferánc nagymester, Te is jólétben élj,
„Betriket” mondani, attól sohase félj.
Aranyos jövedved legyen mindig deris,
Bartók bemonáskor egytelgyeszer üss.

Ujszülött bébiről majd mindenki tudja,
Igazmondáson még nem csipték őt rajta;
Erre van csak eszed, erre van talentod,
Ezt vidd Washingtonba, erre kérj patentot.

Ha a társaságban még volna akáarki,
Kinek nem tudtam meg semmi jót kívánni,
Kiket felsoroltam, egészen mint azok,
Legyenek ezek is érényben gazdagok.

Legyenek józanok, mindig egy, mint máma,
Bóluk se beszéljen soha jót a fáma.
Mégis azt kívánom, s poharam irítem:
„Az Isten mindenkit sokáig éltesse!”

TÁRCZA.

Még a halálból is segít.

Írta: Honthy István.

A kávéházi társaságnál ma este az öreg fiskálison volt a krónikamondás sora.

Mikor a társaságtal vendégei már mind szivarfüstbe burkolva várták, hogy mi lesz a mai krónikával, az öreg fiskális szép eszében elkezdte:

— Bizony, uraim, ez a história nem ma történt, de mégse lesz krónika ize. Olyan eset ez, a melykhez hasonló a mai modern világban százával történik, de a mai embereknek sokkal több a dolguk, mint hogy az első huszonegy órán tul is emlékezzenek rá.

En is csak azért tartottam meg az emlékezetemben, mert mint fiskális voltam érdekelve a hőseivel szemben és már lemondtam a követeléseim behajtásának minden reményéről, mikor igazán váratlanul, minden utánjárás nélkül mégis hozzájutottam.

Hogy ez hogyan történt, azzal kezdem, mert hiszen az egész történet tulajdonképpen így jutott tudomásomra. Egy unalmas délután, mikor hiába vártam, hogy kliens kopogtasson az ajtómon, nagy takarítást rendeztem az irattárban a régi periratok között.

Igy akadt kezembe egy jó kövér iratcsomó, melynek poros cimlappján elszárgult írással volt feljegyezve: „Weisz és Mezei contra Pálos Pál és neje kielég. végrehajtási ügye 5000 forint és jár. erejéig.”

Nagyot sóhajtottam, haj, ha minden kielégítési végrehajtást, úgy ily soká húzódnék, mint eszmálnánk mi ügyvédek az expensiótával!

Mert hát a Pálos Pál és neje elleni ügyben vagy tíz évvel ezelőtől kértem meg a kielégítési végrehajtást, amely azonban akkor is és azóta mindig kielégítetlen maradt.

Hát persze azzal a keserű megnyugvással tettem félre a vastag iratcsomót, hogy Weisz és Mezei — azaz hogy csak Weisz, mert ő volt rendezett vallási vi-

szonyok között — keresztet vehet a közös követelésükre, mikor valaki kopogtatott az irodaajtón.

Erős, érélyes kopogtatás volt, amiből örömmel következtettem, hogy nem félek, szegény kliens, hanem bizonyára valami zsiros ügyfél. Még ki sem mondtam, hogy: szabad, — a látogató már be is lépett.

— Jó napot, ügyvéd ur. Úgy-e nem ösmer?

Bizony én nem ismertem. De mert tőtől talpig urnak látszott s vastag aranyóralánczáról, jól táplált kezein csillogó drágaköves gyűrűről, keresetlen fellépéséből következtetve, uri embernek is gondoltam, elfogadtam az elémbe nyújtott jobbát, s így feleltem:

— Az igazat megvallva, bizony nem vagyok abban a szerencés helyzetben...

— De Pálos Pálra csak emlékezik, — mondta ő mosolyogva és nem is várva, hogy székkel kínáljam meg, leült, ezüstforgantyus botját és elegáns szürke kalapját egy másik székre gondosan elhelyezve.

Jól is tette, hogy leült, mert én bizony annyira meg voltam lepetve, hogy egy pár percig szóhoz sem tudtam jutni. Csak arra gondoltam, hogy meg van mentve a Weisz és Mezei ötezer forintoskája. Vagy legalább annyi belőle, hogy kifutja az expensiótát.

— Ah, ah, milyen meglepetés. Csakugyan ön az uram?

Csak annyit bírtam szólni, ő pedig látványlag gyönyörködött a meglepetésemben.

— Igazán megváltozott. Én bizony meg nem ismertem volna. Különben is sok éve már, hogy...

— Igen, sok idő telt el azóta, hogy itt laktam. De ime újra itt vagyok. Igaz, hogy csak átutazóban, de kötelességből. Hogy egy régi tartozást leröjssék. A Weisz és Mezei-féle ügy, tudja már, ügyvéd ur.

Hogy tudtam-e? Annyira tudtam, hogy nem is akartam hinni a füleimnek, de azért nyugalmat erőltetve feleltem:

— Ah, a Weisz és Mezei-féle ügy? Kérem... kérem... és miben lehetek szerencés szolgálataira lenni?

— Hol is van csak az aktája? Persze... persze... itt valahol a régi, poros iratok között.

És keresgélve egy ideig, tetteve, hogy nem találtam a drága Weisz és Mezei-féle ügyet s csak egy pár szakugyan poros iratcsomó felforgatása után vettem elő onnan, ahová alig tíz percel előbb dobtam örök pihenőre.

Tele tüdővel futtam rá, hogy a por elszálljon róla, oda is esapkodtam a szerény oldalához és csak úgy tettem le az asztalra.

— Itt van. Ez bizony nem remélte sose, hogy még egyszer az asztalomra kerüljön elintézés végett.

Amint ebből láthatják uraim, most már teljesen nyugodt voltam és újra urrá lett bennem a fiskális, aki siet az ügyet alaposan megfogni.

— Még pedig azonnali elintézés végett ügyvéd ur. Mert azért jöttem, hogy a cég követelését kiegyenlítssem.

Meghajoltam.

— Kérem, azonnal összeszámolunk. Csak öt-tíz percz az egész. Mert bizony régi az eset. Addig is méltóztassék...

Elébe tettem a szivaros dobort.

— Kösönöm. Nem élek vele. Szívtágulásom van s az orvosok eltiltottak még a dohányzástól is.

En most már nem törődtem vele mindaddig, míg össze nem állítottam a követelési jegyzékét az összes költségekkel és a tőke kamataival együtt.

Bizony jó pár száz forint föle van az ötezernek, de Pálos Pál mi kifogásolni valót sem talált a költségvetésben.

— Kérem nyugtáznai, ügyvéd ur. S letett az asztalra öt darab vadonatúj ropogós ezerebankót s mellé a többi aranyban és ezüstforintosokban. S miközben én a nyugtát készítettem, már vette is a kalapját és ezüstforgantyus botját, jelezve, hogy befejezettek tekintni a látogatást.

De bennem — az ügyvéd már megkapván a magáét — most a kívánság emberek érdeklődése, no meg a köteles udvariasság is lépett előtérbe.

Átadtam neki a nyugtát a követelésről szóló elrongyolódott kötelezvényt és a lehető legmegnyerőbb hangon koekszáztattam meg a kérdésnivalómat:

Alapított az 1889-ik évben. Egyesült erővel.

JACOB KLEIN

MAGYAR BANKHAZ, HAJÓEGY-ÉS KÖZEGYÉZI IRODA.

A PENNSYLVANIA VASUTTÁRSULAT EGYEDÜLI MAGYAR FŐÜGYNÖKSÉGE

1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA. 207 SIXTH AVENUE, HOMESTEAD, PA.

DUQUESNE, PA.

KÖLDUNK PÉNZT az ó-hazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kézbesítjük a pénz kiutalását igazoló eredeti postai feladó-vevényt.

VESZÜNK ÉS ELADUNK külföldi pénzeket. Pennsylvánia állam bankházainak nagy részét mi látjuk el hazai pénzzel. Pénzeinket lefogadjuk megvásárolni végett és fizetünk kamatot; kívánságára elhelyezzük bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postatakarékpénztárban és beszeressük az eredeti betétkönyvecskét.

ELADUNK HAJÓEGYEKET bármely hajóra a hajótársulatok eredeti árain és nagy kiterjedésű összeköttetésünkkel fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben részesülnek.

JOGI, KATONAI, TELEKKÖNYVI ÉS HAZAI PERES ÜGYEKben szakértelemmel, gyorsan és pontosan járunk el.

IRJON ARJEGYZÉKÉRT E CZIMBE:

JACOB KLEIN

1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

WILLIAM S. SUSSMAN

INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. KÖLCSÖNÖK INGATLANOKRA.

Telefon: 5522 Broad.

42-44 BROAD STREET, 38-40 NEW STREET

NEW YORK.

BEVÁNDORLÁS MAGYARORSZÁGBÓL.

Nincsen hét, hogy a nagy oceánjárók a magyarok ezreit vagy legalább is százait ne hoznák ide. A lefolyt héten is ezerszázhuszonnégy magyarországi bevándorló érkezett Ellis Islandra, köztük 235 magyar, 465 tót, 185 sváb, 104 horvát és 75 román.

A bevándoroltak közül **New York** államban maradt 16 magyar, 47 tót, 23 sváb és 10 horvát. **Pennsylvániába** ment 26 magyar, 78 tót, 17 sváb, 7 horvát. **Ohio** államba utazott 35 magyar, 39 tót, 34 sváb, 7 horvát és 19 román. **New Jersey** államba ment 16 magyar, 57 tót, 23 sváb, 27 horvát és 3 román. **Connecticut** államba utazott 10 magyar, 16 tót, 2 sváb és 7 román. **West Virginiába** ment 10 magyar, 25 tót, 3 sváb, 10 horvát és 5 román. **Missouri** államba utazott 12 magyar, 29 tót, 26 sváb, 14 horvát. **Michigan** ment 32 magyar, 36 tót, 2 sváb, 34 horvát és 12 román. **Delawareba** utazott egy magyar. **Illinois** államba ment 21 magyar, 59 tót, 8 sváb, 30 horvát és 13 román. **Indianába** utazott 35 magyar, 44 tót, 21 sváb, 6 horvát és 23 román. **Wisconsin** ment 22 magyar, 35 tót, 26 sváb, 19 horvát. **Californiába** egy, **Coloradoba** két horvát utazott.

A GYLKOS RENDŐR. KEMÉNY JÁNOS NYILATKOZIK. Olvasóink em-

— És most... bizonyára jól szituált viszonyok között üdvözölhetem, ugyebár, Pálos ur?

De eközben már felállt ültéből s a kezét elem nyujtva szólt:

— Nos, igen. Ahogy vesszük. Van egy kis birtokom Pest mellett, ott éldegélek.

— És a kedves neje önagsága...

— Oh, kösönöm a kérdést. Csak meg van ő.

Ezzel ajánlotta magát és elment.

En pedig annyira nem bíztam ebben a váratlan szerencsében, ami Pálos Pál ur véletlen látogatása folytán érte a Weisz és Mezeit, no meg engem is, hogy fogtam az ezerebankót, de még az aranypénzeket is és lesiettem a banküzletbe s csak akkor voltam biztos benne, hogy nem hamis, mikor az ezreket a bank ropogós százasokra váltotta fel és az aranyra is kimondták, hogy szívesen váltanak be belőle akár egy zsákkal is.

II.

Akkoriban a „Nemzeti” kávéháza jártam esténként. Rendes társaságom nem volt, de gyakran találkoztam ott **Szél Bódival**, azzal a mérgestollu újságíróval, a kire önök is emlékezhetnek, mert talán pár éve, hogy innen a fővárosba költözött.

Szél Bódi már ott ült a kávéházban egy eszeze tea mellett. Leteleptem hát mellé s éppen a váratlan szerencsémről akartam neki referálni, mikor a kávéházba lépett Pálos Pál.

Ahogy elment mellettünk, rám nézett, köszöntünk egymásnak. De nem jött oda hozzám, s úgy láttam, hogy meggyorsított léptekkel igyekezett be a buffet-termbe, melynek külsőben csakhamar eltűnt a szemem elől. Ekkor jutott eszembe, hogy **Szél Bódi** és ő valamikor nagyon jó barátok voltak.

— Nem ismerted fel, ki az? — kérdeztem Bóditól.

Annak arca szinte fekete volt a haragtól és keze ökölbe szorult.

— Dehogy nem. Hanem vehetted észre, hogy ő is felismert. Azért sietett be a buffetbe, de fogadni merek, hogy annak ajtaján el is inalt már a szabad levegőre.

Ez a hang nagyon meglepett.

— Hogyan? Talán haragba vagytok? Hiszen régekte te voltál itt a legjobb barátja.

— Szégyelem is azt azóta mindig még magam előtt. Mert nem itélek el senkit, bárholgy él is, de utólam az olyan férfiembert, aki a feleségének kegyelméből, vagy annak a martíromására is kész szerelméből él. Már pedig Pálosnak olyan asszony volt a felesége, akinek az ura volt mindene s az uráról gondoskodó, rabszolganői szerelme még a halálánál is erősebb volt. Mert ez az asszony még halálába is segítséget nyújtott az urának s a halott segítségével lett az, ami ma...

— Hát meghalt a felesége? Hiszen nekem...

— Igen, neked nem szólt róla ugy-e, hogy ismét megnősül. Mert hogy nálad járt, hogy kifizesse a régi adósságát, ugyis tudom, ha el se mondom. Még erre is első felesége példája serkentő. Kifizeti az adósságát, hogy ne zaklatthassd porókkal. Mert most volna mit pörölni. A vagyonát nem merte mind ráírni a második feleségére, mert nem hisz a hüségében. De az első asszonyában bízott, tudta, hogy az nem hagyja eszerben s ha mindent eltékozol, még a lefoglalt butorokat is eladogatja, csak hogy neki pénz adhasson.

— Az ám, hiszen Pálosné ellen sikkasztás miatt is tettek a hitelezők feljelentést annak idején, mikor itt tönkrementek. De hát hogy történetelt mégis, hogy így rekonstruálhatta magát Pálos?

Szél Bódi rám nézett, hosszasan, elgondolkodva s a szemében mintha rajongó hit látszott volna.

— Mondtam már, hogy a felesége segítette. Még a halálból is segítséget adott neki ez a szegény asszony, akiről ez a halálán bitang előttem még azt se említette, hogy már nem él. Hadd higgyed, hogy ő is élvezi vele most a jó módot a sok nyomorúság után.

A pincér friss pohár vizet tett az asztalra. **Szél Bódi** félretolta a tálcát.

— Ne vizet hozzon. Jó lesz egy-két butellával abból a jóféle aszúzból, amit a mult heti murin itunk.

Ebből láttam, hogy **Bódi** ma hangulatban van és biztosra vettem, hogy meg fogom tudni a Pálos Pál titokzatos megagdagodásának történetét.

— Ugyis lett. Anélkül, hogy kérdeztem volna, elkezdte.

— Tudod, hogy mikor Pálos itt tönkre-

lékeznek arra a felháborító esetre, mely ez év februárius 11-én az Indiana állambeli Garyban megesezt. Egy Marquardt Vilmos nevű rendőr halomra lötte Ribár András ottani munkás honfitársunkat. A meggyilkoltak Homesteaden élő Ribár István nevű testvére a gyilkosság hírére azonnal Garyba utazott, ott elfogatta a gyilkos rendőrt, akiért Knotts polgármester adott kezességet. Ez a Knotts a tárgyaláson nyíltan fitogtatta magyargyűlöletét, ami ellen azután Amerika összes magyar lapjai felháborodva tiltakoztak. Ekkor azután egy Gary-beli magyar ember, Géresi, védelmébe vette a magyargyűlölő városi tisztviselőt s minap a következő cikket tette közzé a „Magyar Napilap”-ban:

„Ribár András, aki származására nem magyar, de magyarul egy szót beszélni sem tudó fiatal ember volt, nem roszindulata gyilkosságának, hanem a saját hibájának és féktelen természetének esett áldozatul. Szerencsétlen halála egy történet, hogy, miután február 11-én este egy helybéli, hogy, miután február 11-én este szesz beszédregetett, hogy a szalagos jónak látta az egész mulató társaságot izlethelyiségéből kiutasítani, társaival együtt a 13. utcán a Washington street felé étkelen lármázás és kurjongatás közben indult utnak. A járdát is egész hosszán bepiszkították. A 13. utcán a poston álló Marquardt rendőr éppen szembejött a rendzavarókkal s miután már esti 11 óra elmúlt s jóformán az egész város lenyugodott, rájuk szölet, hogy ők is esendben és békeben térjenek nyugalmra. Mivel a rendőr nem volt egyenruhában, Ribár András odalépett mellé s hetyke hangon rákiáltott: „Kiesoda maga?”

Erre a rendőr félrehajította a kabátját s látatva váltott az állását jelző csillagja. Ribár azonban csak egy pillantásra méltatta ezt. Mert a szemébe tunt a rendőr belső kabátzsebében levő ólmos fűtykös. Egy gyors mozdulattal kiapta azt onnan s Marquardt háromszor egy-egy pillanatra szabadon hagyta. Ribár egy sőt védekezni sem bíró tisztviselő rögtön hanyatt-homlok vágódott a kövezeten. Ekkor az összes tötek nekiesetek, ütöttek-verték s három oldal-horáját összetörték, mint a későbbi orvosi vizsgálat megállapította. Mikor végre a többiek rösvéget kerített elő s azt akarta Marquardt fejéhez vágni. A veszedelmes pillanatban azonban a rendőr, kinek a keze szabadá vált, előrántotta revolverét s több lövést tett belőle elrettent fenyegető támadójára. A lövések találak. Ribár hátkolva összeszegett s négy óra múlva meghalt. Az igazságtörvények szerelmesei Marquardt pedig hat teljes hétig fektett a kórházban.”

Amint ebből látható, a magyarságnak ehhez az esethez semmi köze. A szerencsétlen véget ért ifjú nem volt magyar ember és saját magának a hibája idézte elő szomorú sorsát.

Lelkészek és egyleti titkárok ne feledjék, hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ hirdeti, hogy az egyedüli megbízható magyar zászló- és jelvénykészítő

PERÉNYI BÉLA

335 East 14th street, New York. Irjon árjegyzékért, költségvetésért.

ment, bucsu nélkül sietett elkotródni olyan tájék felé, hol még nem ismerik. Felment Pestre, persze a feleségével együtt, mert hiszen az asszonyról tudta, hogy az akár a napszámba is jár érte, csak vele maradjon és el ne izzé magától. Akkortájt nyertem én is egyik pesti laphoz meghívást, hát a véletlen is úgy hozta magával, hogy tovább is tanuja legyek a szegény asszony mártíromságának.

Nem napszámos munkával ugyan, de lelket-testet ölo, kora reggeltől éjfélig való varrással keresett pénzt az asszony, míg az ura hiába járt munkáért, nem talált sehol semmiféle alkalmazást.

Legalább ö így mondta, s a szánandó teremtés elhite neki.

Pedig egy lépést se tett sehová, hanem a kávéházban ült és kártyázott minden istenadta délután, késő estig. Ha nyert, akkor átörbözölta az éjszakákat; ha vesztett, hazament az asszony nyakára pénzért s elvette tőle, amije volt, az utolsó krajczárig.

En kezdetben többször találkoztam vele s egy ízben azzal állottam elébe, hogy biztos hivatalba protészálhatom, csak jöj-jön velem.

De nem jött. Valami kifogással élt, hogy van már állása, ami megfelelőbb neki, ahol könnyebben boldogulhat s a beamerkedés nem is neki való, aki nem szokta meg az alázatosságot, a kilineselgetést.

Akkor láttam, hogy milyen mélyre sülyedt, mennyire elzüllesnek indult.

És végezni akartam vele.

— De Pali, nem sajnálok a feleségedet, hogy az betegé dolgozza magát te érted, te pedig így lopod a napot, nem teszel mást, mint kártyázol és szeretőt tartol.

Mert tudtam róla azt is, hogy egy énekes kávéházban tölti az éjszakáit, valami vörshaju tündér társaságban, aki állítólag színtanodai növendék volt.

Pálos Pál keserüen nevetett.

— Ugyan, Bódi, de törődöl te az én feleségemmel. Pedig azzal csak én törődhetem, én vagyok a férje, csak nekem van jogom hozzá. Te milyen jogon akarod a sorsába avatkozni.

A fejembe szaladt a vér, kezem ökölbe szorult s alig tudtam magam türtöztetni. Rekedten a dühtől vágtam a szemébe:

— Joguk a gazembereknek is van, Pál.

„Ami pedig a mi polgármesterünket illeti, ő sohasem tett olyan nyilatkozatot, amelyből magyargyűlöletre lehetne következtetni. Sőt inkább mind ezideig, amikor csak szerét ejthette, mindig kimutatta a magyarok iránt érzett szeretetét. Elég bizonyosága ennek az, hogy három egyetemi öltözék állásba is magyar tisztviselőket nevezett ki. Neki köszönhetjük, hogy Garyban van magyar rendőr, tisztelet és hogy az utcai főrmán is magyar. Ebben a városban az itt megtelepedett magyarságnak nincs jobb és őszintébb barátja, mint az egyenes jellemű, derék Knotts polgármester. Tisztelet és szeretet illeti ezért minden magyar ember részéről.”

„Hogy pedig a „hunkey” szóról is szóljak, amely szintén belekerült a polgármesterünk szá-jába adott nyilatkozatba, hát azzal ugy vágyunk, hogy az itteni angolok a közbeszédben minden sértő, becsmérlő szándék nélkül ezen név alá szokta foglalni a külföldi származásúakat.”

Ennek a közleménynek a megzafalására és annak kimutatására, hogy Garyban nem igen nyulnak keztyüs kézzel a magyarokhoz, Kemény János ottani honfitársunk a következő közlésére kért fel bennünket:

A Bevándorló tek. szerkesztőségének, New York. Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Bocsásson meg, hogy ismét háborgatom, de úgy látszik, hogy muszáj. Mellékelve küldöm a „Magyar Napilap”-ban megjelent közleményt, s kérem, szorítson válasznak helyet.

A Napilap-ban megjelent „A gyilkos rendőr” című cikkhez nekem is volna egy kis mondanivalóm. Mert amit Géresi ur abban a cikkben elmond, Géresi ur meg fog ezért bocsátani, sok tekintetben valótlán. Azt állítja, hogy Ribár honfitársunk nem volt magyar, nem tudott egy szót sem magyarul. Akkor hogy kiálthatott a rendőrré: Kiesoda maga?

En Ribár András 1908 december 18-án ismertem meg Garyban. Az aczélgyárban dolgozott a machine shopban s nekem munkaközben mint napszamos több ízben segédkezett. En tehát, ha Géresi urnak úgy tetszik, eskü alatt bizonyíthatom, hogy Ribár András, ha beszélt is tótul, de magyarul határozottan beszélt és magyar ember volt.

Most nézzük azt a kékkabátos urat, a kit egy másik kékkabátos — Géresi ur Garyban tüzölt, — vett a védelmébe s hogy tiszta képet nyujtsak Marquard Vilmos rendőrrel, elmondom, hogy mi történt velem. En 1909 januárius 31-én Garyban a 16. és 17. Avenuek közt laktam egy olasz embernek a házában az első emeleten. Az említett napon ugy délelőtti tíz órakor a lakásban tűz támadt. Akkor odahaza Zsudel László és Misics Adam — ezek, valamint Misicsnek Valentin testvére nálam laktak akkor, — kártyáztattak. Zsudel és Misics persze gyorsan hozzáláttak az oltáshoz és ugy 12 óra felé lokali zálták a tüzet. Ekkor már én is hazake-

rültem Misics Valentinnel. Persze rögtön más lakás után kellett nézmem. Pajkossy honfitársunk egy blockkal feljebb lakik a Frájer János házában s ott vettem ki én is lakást. Frájer felajánlotta nekem, miután ily szerencsétlenül jártam, a hurczolkodásra a kocsit meg a lovát ingyen. Mikor a kocsi raktuk a butort, odaállt közénk egy galicziai polyák és hangosan ezt kiáltja: **Annak a hunky parasztnak nem szabad hurczolkodni mert nincsen arra engedélye.**

Az ember ilyenkor persze izgatott és Misics Adam rászólt a polyákra, hogy hordja el magát. El is hordta magát, de csakhamar visszerült Marquardt Vilmossal, a hirhért rendőrral. A polyák hozzánk érve, Misicsre mutatott és azt mondta a rendőrnék: „Ten hlap bul”. A rendőr erre, se szó, se beszéd, ugy pofon teremtette Misics Adamot, hogy es menten elterült a földön. Ekkor jött közimbék Pajkossy ur, aki valahogy elismította a dolgot. Este már az új lakósem éppen a vacsorához akartunk fogni, amikor Marquardt Vilmos és egy másik rendőr az említett polyák társaságában beállított hozzánk. Felmutatnak egy elfogatósi paranesot és nyakon ragadva a Misics-testvéreket, viszik őket a Courtra. A polyák utolsóinak ment ki és én betenni akartam utána az ajtót, mikor visszafordul és az arezomba vágja: „minden magyar ember hunczut bitang”. Ezt már én sem bírtam szó nélkül elviselni és visszavágtam neki. Erre azután a polyák atyafi engem is letartóztatott. Mindahármunkat, akár a gyilkosokat, egymáshoz vasalva vittek a bíróságra. Ugy-e, Géresi ur, erről a hallatlan brutálitásról nem értesítette a Napilap-ot!!

A bíróságon a kékkabátosok nem bírtak a vádjuknak nevet adni, mire elküldtek bennünket haza. Hát lehetnének ilyen rendőrök még a vad Muszkaországban is? És mégis akad Garyban magyar ember, aki az ilyen urakat pártfogolja és védelmükre cikket ír. Maradtam kiváló tisztelttel Kemény János, Box 503, Gary, Ind.

EAST ST. LOUISI EGYHÁZI HIREK.

A pünkösdi ünnep az East St. Louis-i magyar ref. egyházban a hívek eddig még sohasem tapasztalt részvételével mult el. A templom megtelt ajátos hívekkel. St. Louisról és vidékéről is szép számmal voltak képviselve akik az Urnak Szent Asztalához járultak. A magyar ref. és lutheránus hívek keresztényi meggyőződése és magyar hazafiságának látható jele volt ez a nap, s hogy az értelmek, józan kezelték a tüzet. Ekkor már én is hazake-

Akkor éjjel kerestem is Pálost mindenféle a kéteshírű lebuajokban is, de nem Bevándorló 14 találtam. De jobb is, mert azt hiszem, leítoótem volna a gazembert. Másnap hiába vártam és hiába később is. Azután meg valami vidéki szenzáció ügyében napokig távol voltam a fővárostól s nem is volt időm rájuk gondolni. Mikor visszatértem mindjárt másnap a dunaparti kapitányságon volt dolgom. Egyik jó ismerős fogalmazó ezzel fogadtott: — Érdekes esetünk van, Szél ur. A maga tollára való. Egy asszonyt fogtak ki a Dunából. Halott volt s a víz alatt lehetett már négy-öt napja. Ahogy a partra tették, az összesereglett nép közül előugrott egy lerongyolódott züllött ember és a feleségét ismerte fel benne. Az asszony nyakán ott volt a férje arczképe, ugyan, az, mint ez a szegény esavargó. És mikor a ruháit kikutattuk, irást semmit sem találtunk nála, hanem az egyik zsebében a zsebkendőjébe gondosan bekötve öt darab ezüst forintot.

Ez volt minden hagyatéka s mert kéznél volt a férje, hát mindjárt át is adtam neki a halottnál talált pénzt.

És uram, az a züllött, lerongyolódott ember könnyeket hullatott, mikor a pénzt átvette s alig tudott szólni a meghatottságtól.

S elmondta, hogy két napja nem evett, lakása sines, bántotta az is, hogy a felesége eltűnt, míg ő a vidéken járt munka után s a Dunaparton azért járt akkor, hogy a feleségét kifogták, mert öngyilkos akart elni.

De borzadtott attól, hogy a vízbe ölje magát. S ha csak annyi pénze lett volna, hogy revolvert vehessen, hát főbe lölte volna magát.

Számi való volt, ahogy elmondta ezt. S azt hiszem, talán meg is teszi, hogy most revolvert vásárol a felesége utáni örökségből és öngyilkos lesz.

Megmondhatom a nevéit is, ha érdeki, Pálos Pál.

Keserüség fojtogatta a torkomat. — És azt hiszi, fogalmazó ur, ez az ember öngyilkos lesz? Nos, én fogadást ajánlok, hogy azóta vagy elkártyázta a pénzt, amit a felesége zsebéből adtak át neki és mégse lesz öngyilkos, vagy szerencsét hozott neki a halott pénze és kutya baja se



M IÉRT MOSSA KI A RUHANEMŰT TISZTA FEHÉRERE S AZTÁN KIKEMÉNYITI CSIKOS ÉS PISZKOS KEMÉNYÍTŐVEL — A MIT A FÜSZERES A LÁDAFIÓK ALATT NYITVA HEVERTET? “ARGO” TÖKÉLETES KEMÉNYÍTŐ, A MIT MINDEN MOSÓDA HASZNÁL — HIDEG VAGY MELEG KEMÉNYÍTÉSNEK. — VEGYEN TISZTA „ARGO” CSOMAGOT 5 CENTÉRT.



KÖSZVÉNYES?

KÖSZVÉNY, CSONTSZAKGATÁS, DERÉKFÁJÁS, ERŐLTETÉS ELLEN A LEGJOBB SZER A
Prof. HAGER-féle EXTERNIN
 1 üveg ára 25 cent. Postán 35 cent. Nagy üveg 50 cent. Postán 65 cent. Ha postán rendel, az árat 5 centes bélyegeken küldje be előre. — Egyedül kapható: „VÖRÖS KERESZT” MAGYAR GYÓGYSZERTÁRBAN 8901 BUCKEY ROAD ÉS 89-IK UTOZA, CLEVELAND, OHIO. A „Hasznos Tanácsadó”-t mindenki ingyen kapja. Irjon érte.

SZABÓ LAJOS postamester

CHROME, N. J. és VIDÉKE
 EGVEDŐLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE. HAJÓ-ÉS VASUTI JEGYEK TORVENYES ÜGYNÖKE.
 Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett Money Orderen szálltok, hol \$10.000 óvadék van letéve. Minden ream bizot törvényes ügyeket a legzaksszerűbben elvégzek. Tanácsot és utbizagistat ingyen adok. CZIM:
LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

BÉKEFFY és SUSSMAN

„UNIVERSAL” KÁVÉHAZA ÉS ÉTTERME.
1059 második Avenue, New York
 az 55. és 56-ik utcák között.
AZ ELŐKELŐ MAGYARSÁG KEDVENCZ TALÁLKOZÓHELYE.
 Zamatos ételek, kitünő italok, elsőrendű kiszolgálás.

A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA

Elvállal jutányos árak mellett bármily nyomdai munkát. Újságtól kezdve névjegyjig. ALAPSZABÁLYOKAT A LEHETŐ LEGOLCSÓBBAN KÉSZITÜNK. Aki szíj, izléses munkát akar, forduljon hozzánk.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA
153 East 4th Street, New York.

lesz egy ideig, amig megint el nem veszi az utolsó garasát is.

Nem fogadtunk, de te most már tudod, hogy megnyertem volna a fogadást.

Az a gazember a halott felesége zsebéből vett pénzt is feltette a kártyára, valami lebujsan. És nyert, mert a halott pénze szerencsét hozott neki. Az a pénz, melyet a halálba induló asszony azzal rejt-hetett a zsebébe, hogy ha megtalálják az urát, hasznát fogja venni.

És hasznát is vette. Meggazdagodott belőle. S mindez annak a szegény asszonynak köszönheti, akinek a szerelme még erősebb volt a halálnál is és még a halálban is segítette az ő háládatlan, gazember urat.

Szél Bódi fenéig üritette a poharát és odaszólt a cigányának, hogy azt huzza:

Bánatos szöke asszony, Mért vagy olyan szomorú?

A fiskális megpihent. Csak egy-két pilantásig s aztán így fejezte be:
 — Sa vége olyan mulatás lett, uraim, hogy hajnalban muzsikaszóval mentünk haza.

A törzsasztal vendégei helyeslőleg bó-

logattak. Csak a nagyhaju Zengőváry, a kinek egy szindarabját akkor adta elő a helyi szintársulat zajos külső siker mellett, koczkaztattott meg egy ellenvetést.

— Ó, jó. De hol a költői igazságszolgáltatás? Az a háládatlan, élőködő férj a halott asszonya utolsó forintjából talán még most is uraskodik és éli világát?

— Meglehet. En azóta semmi hirt sem hallottam felőle. Hanem a költői igazságszolgáltatás... csakugyan... Hopp meg van! Tessék csak meghallgatni.

Eppen Pesten jártam most két éve, mikor Szél Bódit eltemették. Kikisértem én is a temetőbe.

Ahogy lebocsajtották a sírjába, megszólalt mellettem egyik újságíró:

— Ilyenek vagyunk mi. Mert kell valakit szeretnünk, szeretünk egy halottat, ha az a más asszonya is volt életben s ha már akkor a miénk nem lehetett, legalább a halálban mellé temettjük magunkat.

És rámutatott a Szél Bódi sírja mellett-i sírra, melynek márványi keresztjén csak ez a pár szó volt olvasható:

„Szerelme erősebb volt a halálnál s még a halálból is segítette azt, aki meg nem érdemelte.”

A BEVANDORLÓ

Amagyar bevándorlók és az amerikai magyarok érdekeinek szentelt folyóirat.

Megjelen minden KEDDEN és PÉNTEKEN.
Szerkesztő és kiadja: SINGER MIHÁLY.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
327 EAST 13th STREET, NEW YORK.
Telefonszám: 4350 ORCHARD.

FIKIRODAK:
Pittsburg, Pa., Chicago, Ill., Trenton, N. J.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:
New York város egész évre..... \$3.—
Egyesült Államok egész évre..... \$2.50
Magyarország egész évre..... \$4.—

THE IMMIGRANT

A periodical devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued every TUESDAY and FRIDAY.
Edited and published by: MICHAEL SINGER.
Editorial Rooms: 327 East 13th St., New York.
Telephone: 4350 ORCHARD.

BRANCH OFFICES:
Pittsburg, Pa., Chicago, Ill., Trenton, N. J.

SUBSCRIPTION RATES:
For New York City, 1 year..... \$3.—
For the United States, 1 year..... \$2.50
For Hungary, 1 year..... \$4.—

Entered as second-class matter January 3, 1905,
at the Post Office at New York, N. Y., under
the act of Congress of March 3, 1879.

SZILÁNKOK.

— Az egyik magyar pap azt mondta valamikor — még pedig nem is régen, — hogy őt nem azért küldték ki Magyarországból Amerikába, hogy itt magyar ügyet szolgáljon. Egy másik magyar pap pedig épp most elment egy idegen nemzetiségű püspökhöz, s azt magyarázta neki, hogy a magyar zászló nem méltó arra, hogy római katolikus templomban római katolikus pap ezt felszentelje. Ennek a két magyar papnak elolvasásra ajánlák azt a beszédet, melyet egy harmadik magyar pap, Magyarország hercegprímása intézett az ezredéves kiállítás alkalmából Magyarorszáig királyához.

— Örvendetes jelenség az, hogy Magyarország itteni külképviselete, mely évtizedeken át tudomást sem vett az amerikai magyarságról, most kivesszi a részét magyar zászlók felavatásából, részt vesz magyar mulatságokon. Ismétéljük, hogy örvendetes jelenség s azt kívánjuk, hogy így maradjon az örökön örökké. Csak a Pálfordulás igazi okát volna jó megtudni.

— Magyarországnak mégis nagy a szerencséje. Henrik porosz herceg ugyanis automobilon Budapestre érkezett. Aztán mondják még valaki, hogy nem veszik észre Magyarországot.

— Amerika népét ez idő szerint semmi sem izgatja fel annyira mint a szesz italok ellen megindított hárc. Inné vagy nem inné! ez most a kérdés minden államban az Atlanti oceántól a Csendes tengerig. A törvény nevében akarják a szomjas emberiséget vizivá kényszeríteni.

— A legfureszbb ebben a kérdésben New Jersey államban esett meg a Haekettstown nevű városkában. Ott gyámokat rendelnek ki azok számára, akik — isznak. Ha Noah apánk ezt megértte volna, szívesen visszafeküdnék újból a sírba.

— Munkások, proletárok a világnak, egyesüljétek! Ez a munkásszövetkezőknek rendes és megszokott harsz kiáltása. És mi szeretjük hallani ezt a kiáltást. Mert csakis az egyesült munkások képesek megvédeni és érvényesíteni a munkának eddigleg megtagadott jogait.

— Csak hogy az a baj, hogy maguk a munkások hazudolják meg, tiporják sárba a csatakiáltásukat. Éppen lapunk mai számának más helyén írunk arról, hogy az American Federation of Labor eltöröltette azt a hatósági intézetet, a mely munkát keresett a bevándorló munkásoknak. Kizárni akarja a bevándorló munkást a munkából.

— Most már változtassa meg csatakiáltását. Hadd zúgjon az új jelszó: Amerikai proletárok egyesüljétek a bevándorolt proletárok ellen!

AMERIKAI DOLGOK.

FÖHERCEGNŐ AJÁNDÉKA. A new yorki osztrák daleygesület váratlan ajándékot kapott Jozefa főhercegnőtől. Az ajándék egy piros-fehér zászlószalag, melyen „Ajánlja az osztrák daleygetnek New Yorkban — Jozefa főhercegnőtől” felirat van aranyban kivarrva és középen az osztrák csimer díszel. A daleyget a fejedelmi ajándékot a folyó havi gyűlésén ünnepély keretében készült a zászlóra illeszteni.

Leégett város. Presque Isle város lángokban áll. Eddig több mint 100 épület leégett. A kár meghaladja a 300.000 dollárt. Több mint 1000 ember maradt hajléktalanul. A tüzoltóság emberfeletti erővel küzd a tűz lokalizálásán.

Vadászaton agyonlőtt fia. Plattsburgban a 13 éves Edgar Howes és a 16 éves Walter Cudworth vadászatra indultak a közeli hegyekbe. Midőn egy cserjésen haladtak át, Cudworth fegyverének ravaszsa megakadt egy gallyban és hirtelen elült, szíven találván Howest, aki életlenül összerogyott.

Kedélyeskedés a börtönben. Atlantában a vasárnap reggeli részegkedés folytán a rendőrség börtönbe zárt foglyok között nem kis riadalmat okozott a ezella egyik sarkából előkúszó kígyó, melyet egy szintén fogva levő néger csempészett magával a börtönbe. A néger elménekedéseért szigorúan megbüntették.

Elhunyt történetírónő. San Francisco-ban elhunyt Adeline Knapp irónő 50 éves korában Knapp kisasszony a Fülöp-szigetek történetének megírásával vivott ki magának írói nevet és egy időben a Household nevű folyóiratot szerkesztette.

Fejszével agyonverte. Edward D. Doyle Staten Island egyik legismertebb polgárát J. K. Stary, egy társulat elnöke fejszével kétszer úgy vágta fejbe, hogy a szerencsétlen koponyatörést szenvedett s csak annyi ereje maradt, hogy az irodából kívánszorogva, átment a szemben levő patikába, hol eszméletlenül összerogyott. A titokzatos ügyben a rendőrség szigorú vizsgálatot rendelt el.

Egy fiatal leány hirtelen halála. Titokzatos körülmények között halt meg Cantonban Lelia Hamilton, egy 16 éves szép leány. Nevelőnőj mellett a konyhában foglalatalkodott, midőn egyszerre élettelenül roskadt a földre. Hamiltoné asszony élesztgetni próbálta, majd a szomszédokat hívta segítségül, kiknek egyike orvosért szaladt, de mire három óra múlva az orvos megérkezett, a szerencsétlen leány kiszenvedett. A tragédiát titokzatos teszi az, hogy a családtagok, kik a bíróság elé idéztettek, hogy az eset részleteit elbeszéljék, megtagadták minden felvilágosítást. A szerencsétlen Lelia a Hamiltonéknak fogadott gyermekük volt. Édesatyja, ki nevezettek szolgáltatásában állott, korán elhunyt és az árvát Hamiltonék öröke fogadták.

Sikkasztó főkönyvelő. A new haveni Merchants National Banknál nagy sikkasztásnak jöttek a nyomára, melyet a bank főkönyvelője, Frederick H. Brigham már évek óta üzött. Eddig a megéjtett vizsgálat 20.000 mutat ki, de az igazgatóság attól fél, hogy a lelketlen ember több mint 80.000 dollárral megkárosította az intézetet. A sikkasztó több mint 18 évig volt a bank szolgálatában és a legnagyobb bizalmat élvezte. Bingham bevallotta tettét s a pénz hollétééről azt mondta, hogy a börtén elvesztette. A rendőrség azonban nem hiszi el vallomását, melyet csak azért tett, hogy kis büntetést kapjon. Azt hiszik, hogy a pénzt elrejtette, hogy majd büntetését kitöltve, a bűnös uton szerzett pénzzel más ország részbe vándoroljon. Bingham 15.000 dollár bail alatt van.

A pálinka megdrágulásának következménye. Belfastban egy koremsa ablakában egy rendőr gyanus ládikát vett észre, amely midőn megmozdította, felrobant és őt súlyosan megsebesítette. A hatóság azt hiszi, hogy a bombát egy elkészerített pálinkaív helyezte a koremsa ablakába afeletti bujában, hogy a felemelt adó miatt az éltetendő nedű ára drágább lett.

Arvizveszedelem. Grand Junctionban az áradás komoly veszéllyel fenyeget. A vizállás a Gunison folyón majdnem 12 lábbal emelkedett. Az állami szivattyutelepeken alkalmazott munkások éjjelnappal emberfeletti erővel dolgoznak, hogy az átszakadt gátakat helyreigazítsák. A denveri vasúti kompánia a munkások egész seregét küldte ki a töltések védelmére.

Elfogták a „fekete kéz” kapitányát. Toledo-ból jelentik, hogy Charles Viceario-t, a fekete kéz állítólagos kapitányát, elfogták, megmozdításakor sok olyan iratot találtak nála, melyek arra engednek következtetni, hogy ő volt a gyilkosa Petrosimonnak, kit tudvalevőleg Szeiziliában a banditák orozva leltek. Vele együtt elfogták fivéréit és két másik barátját, kikről az a gyanu, hogy ők voltak a „fekete kéz” garázdálkodásának értelmi szerzői.

Megnyiták a kalapgyárak. A Connecticut állambeli Danburyból jelentik, hogy ott huszoneg hélig tartott szünet után tizenkét kalapgyár felvette ismét az üzemet. A munkások sztrájkja akörül forgott, hogy a gyárosok vonakodtak a kalaposok szövetkezetének jelvényét a kalapokba illeszteni. Most egyezség jött létre a szövetkezettel s így a munkások, akik között sok a magyar, megint munkába állottak.

Kegyelet a holtaknak. A néger fel-szabadításáért folytatott polgárháborúban 2640 délvideki katona 1862-től 1865-ig a New Jersey állambeli Salemben volt mint fogoly letartóztatva. Meg is haltak a fogságban. Az Egyesült Államok kormányja most 8500 dollárnyi költségen síremléket emel nekik.

Béremelés. Az idők javulását jelzi a hír, mely a Maryland állambeli Baltimoreból érkezik ide. Az ottani Maryland Steel Company tegnap kijelentette ugyanis, hogy a tavaly, április elején életbeléptetett tíz százaléknyi bérlésállítást eltörli s hogy a mai naptól kezdve a régi béreket fizeti ismét. Nevezett kompánia telepein kétezer munkás dolgozik, akik újjongva fogadták a hírt.

Művész sorsa. Egy hatvanéves festőművész, Comley J. Vilmost, aki jó hírnévre ért el, a halálba kergette a nyomor. Éppen egy arezkép festését fejezte be, amikor áthozták neki a bíróság végzését, hogy műterméből el kell távoznia, mivel nem fizette ki a lakbért. A szerencsétlen és elagott művész erre agyonlőtte magát.

GUTTMAN J. és TSA

a Nyugat első magyar könyvkereskedése

Imakönyvek, regények, történelmi munkák és minden egyéb könyvek, hazai donányzások, szegedi paprika, liptói túró, magyar szilvák, vár elárthatás magyar és külföldön. Juttanyos árak. Postai megrendelések pontosan eszköztetnek.

FEDLEREKNEK KÖLON KEVÉZEMENYEK.

Minden megrendelés így czimzendő:

J. GUTTMAN & CO.,

380 WEST DIVISION STREET,

CHICAGO.

DEZSŐ HERZ

BANKÁR

KÖZJEJYZŐ

KÖNYVKERESKEDŐ .

76 AVENUE A,

NEW YORK.

Az 5-ik és 6-ik utcák között

Pres.: Joseph Soisson. Cashier: E. R. Floto.

THE YOUTH NATIONAL BANK

OF CONNELSVILLE, Pa.

Ez a nemzeti bank minden betét után 4 százalékos fizet. A comwelllet és külföldi magyarság figyelmébe ajánljuk.

A NAGYVILÁGBÓL.

Angol flotta-vételkedés. Az angol sájtó londoni kongresszusán Edward Grey külügyminiszteri államtitkár és a haditengerészet első lordja, Reginald McKenna, politikai beszédek mondtak, melyeknek szinte panaszos hangjai a tárgyalás alatt levő haditengerészeti beruházási programmal foglalkoztak. Mindketten azt fejtegették beszédeikben, hogy a haditengerészet képezi az egyedüli védelmet Anglia nagyhatalmi állásának, s minden, a beruházásokat korlátozó törekvés egyenes támadás Anglia létezésére ellen. Csak nagyon erős hajóraj tarthatja meg Anglia fenhatóságát és biztosíthatja befolyását a gyarmatokon. Végül hangsúlyozták, hogy a mostani katonai beruházásokat nagyban igazolják a jelenlegi külpolitikai viszonyok.

A koleramegbetegedések emelkedőben. Szent Pétervárot a kolerabetegek száma nap-nap után emelkedik. A legutolsó 48 óra alatt 16 kolerás és 6 gyanus beteg szállítottak be az állami járványkórházba.

Tizenhét halalos ítélet. A szultán egy legutóbbi írdácban jóváhagyta 12 török és 5 örmény halalos ítéletét, kik részt vettek és vezérserepet játszottak az adenai mészárásban.

Euver Bey háborút javasol ismét. A „Berliner Tageblatt” egy interview kapasan közli Euver Beynek, a török-német követésig attaséjának nyilatkozatát a küszöbön levő görög-török viszálykodásból kifolyólag.

Euver Bey elkerülhetetlennek látja a háborút, miután a két ország között a krétai kérdést a boszniai példán nem lehet elintézni.

Németország Samoa szigetén helyreállította a békét. Coerper helyettes tengerészeti parancsnok, ki a samoai szigeteken kitört lázadás elfojtására és a rend helyreállítására volt kiküldve, jelenti Berlinnek, hogy a békét a benlakók között sikerült minden vérontás nélkül helyreállítani.

Magyarok vendége. Henrik porosz herceg és nővére, Scharlotta Szász meiningeni hercegnő, mint Budapestről jelentik, egy automobil kirándulásból odaértek. Az előkelő vendégek két napot töltöttek a magyar fővárosban és közben részt vesznek egy, a tiszteletükre rendezett ünnepélyen, mint József kihályi herceg vendégei.

Az orosz-német találkozás értékét le-szállítják. A „Reichs Korrespondent” Stuttgartból írja, hogy a német császár és az orosz czár közeli találkozásához fűzött bármennyű politikai vonatkozás légből kapott, a két uralkodó találkozás tisztán udvariassági tény. A lap, mely Bülow herceg szöszlője, úgy látszik, hogy inspiráltan hozza a hírt.

Angol heccz hazugságok. A London Chronicle annak idején azt hiesztelte a „német flotta egyletéről”, hogy legutolsó kieli nagygyűlésén olyan kivánságoknak adott kifejezést, mely szerint német hadihajók küldessenek az amerikai vizekre. A nevezett egyesület ezt a heccz hírt a leghatározottabban visszautasítja és az angolok legújabb német ugrató politikájának bélyegzi.

Castro működik. A szövetségi tanács nyomozó hatósága Venezuela diplomáciai képviselővel egyetemben összeesküvésnek jött a nyomára, melynek az volt a terve, hogy Venezuelába 31.000 darab fegyvert csempészsen be, hogy azal Castro barátai az ex-elnök érdekében felkelést támaszsszanak. Egész bizonyossággal megállapított, hogy Belgiumból két hajórakomány fegyvert próbáltak

New Orleansnál átcsempészni és Guzmán, Castro volt államtitkára néhány héttel ezelőtt New Yorkban volt s itt több előkelő emberrel értekezett. Tagadhatatlan, hogy Castroéknak több mint egy millió dollár áll a rendelkezésükre, melyet több európai és egyesült állambeli jelentős szerepet játszó egyén adott össze.

Buriánt megdorgálták. Osztrák barátaink nem szalasztanak el egyetlen alkalmat sem, hogy megmutassák foguk fehéret a magyaroknak. Burián közös pénzügyminiszter maga ellen zudította a haragukat, mivel egy magyar agrárbanknak Boszniában való létesítését hangoztatta. Most emiatt megdorgálták őt az osztrák „rájkráiban” és a képviselők a dorgatoriumot egyhangulag elfogadták.

Lengyelek megmentik az osztrák kormányt. Az osztrák birodalmi tanácsban a koremsai jelenetek régóta napirenden vannak s csak az lepi meg most már a világot, ha egy-egy tanácskozás simán megy végbe. Tegnap megint kis zenebónát rögtönöztek. A szlávok és szociális-ták egyesültek a kormány megbuktatására. És megbuktatták volna, ha az utolsó és döntő pillanatban a lengyelek a szavataikkal meg nem mentik. A történelem tanúsága szerint a multban érdeme-sebb munkát végeztek a lengyelek.

Lujza Bécsbe kívánkozik. A kalandos életű Lujza, a szász koronaörökösnek volt neje és jelenlegi Toselli asszony, kérvénnyel aziránt fordult Ferencz Jósefhez, engedné meg neki a Bécsben való állandó letelepedést. Az osztrák császár a kérvény dolgában még nem határozott.

Halál a bikaviadalon. Spanyolországból jelentik, hogy Szevillában a vasárnap bikaviadal alkalmával nagy szerencsétlenség történt. Reverte matador a közönség biztatására nekiment egy bikának és nyakába döfte kardját. Erre az állat szarvát a matador mellébe döfte és Reverte néhány percz múlva meghalt. Az eset tragikumát csak növelte, hogy ez lett volna Reverte utolsó viadala s fiatal felesége jelen volt halálánál.

500 Dollár

Készpénzzel vehet telket a Bronxban.
Czím:
JOS. ANDRASKO, 315 PLEASANT AVE.,
New York City.

FEHÉR JENŐ

ur Connecticut államba utazik a Bevándorló részére.



Magyar fogorvos

Foghuzás fájdalom nélkül. Biztos és jó kezelés.

DR. FRANK KERN

233 EAST, 10. UTCZA, NEW YORK.

— Az első és második Ave. közt. —

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig.

Vasárnap: Reggeli 10-től d. u. 1-ig.

JOGÜGYI IRODA

KIZÁRÓLAGOSAN HAZAI ÜGYEK ELINTÉZÉSÉRE, KÖLONÖSEN TELEKÖNYVI ÉS GRÖKÖSDÉSI ÜGYEK RENDEZÉSÉRE. ELKÉSZIT MINDEN NEVEN NEVEZENDŐ OKMANYOKAT JUTANYON ARON. AZ IRODA ELEN ALL

DR. VASVÁRY W. JENŐ

OKLEVELES HAZAI ÜGYVED, A „BEVANDORLÓ” SEGÉDSZERKESZTOJE.

Levélbeli megkeresések így czimzendők:

BEVANDORLÓ

327 East 13th Street, New York.

BARTÓK LÁSZLÓ

NEW YORKBAN, A MÁSODIK AVENUE 184-İK SZÁMA ALATT

MAGYAR VENDÉGLÖT

nyitott, ahol a nap bármely órájában HAZAI módon elkészített kitünő magyar ételek kaphatók.

AKI OTTHON AKARJA MAGÁT ÉREZNI ÉS ZAMATOS MAGYAR ÉTELEKET AKAR ÉLVEZNI, KERESSE FEL BARTÓK magánvendéglőjét.

DR. KIRÁLY BÉLA

KERESZTÉNY GYÓGYINTÉZETE

123-5 Street, McKeesport Pa.

Gyógykezelék a saját intézetemben mindennemű betegséget, úgy nőknél mint férfiaknál kés, fájdalom és elaltatás nélkül.

Haskéregesülést, rákot, jótállás mellett, operáció nélkül végbehaljoktat. Férfiaknál és nőknél 8-10 nap alatt folyásokat és sebeket, amelyek más orvosok kezelése alatt hónapokat vesznek igénybe.

LEVÉLBELI MEGKERESÉSEKBE EMLITSEK A „BEVANDORLÓ”-T.

Minden bizalmas levélre bizalmasan válaszolok.

Hazai dolgok.

Káplán és a szociálisták.
A tisztelt Ház sikkasztója.

Budapest. A képviselőház gazdasági hivatalában történt bűnös visszaélés dolgaiban minap délelőtt itélkezett a fegyelmi tanács, mely Justh Gyula elnöklése alatt másodikban tartott ülést ebben az ügyben. Papp István irodatiszt volt a legfőbb bűnös, ő károsította meg a Házat közel kilen ezer korona erejéig. A képviselőház tulajdonában levő személyek-utcai ház bérjévedelmeit felszedte s aztán elköltötte jórésben a turfon hagyta. Bár Kiszely Géza gazdasági főnök a kárt azonnal megtérítette, a fegyelmi eljárás mégis megindították és kiterjesztették azt Lugossy Endrere is, a számvevőség vezetőjére, ki nem követelte idejében a házbérek beszállítását. A fegyelmi tanács tagjai voltak: Justh Gyula, Nagy Lajos alelnök, Leszkay Gyula ház- és Hammersberg László jegyző. Az ítélet Papp Istvánt összes igényeinek elvesztésével hivatalvesztéssel sújtotta, azonkívül ügyét átvesztik a bírósághoz. Kiszely Gézát írásbeli dorgálásra, Lugossyt pedig száz korona pénzbüntetésre ítélték.

Éjszakai idill.

Budapest. Minap éjjel nagy botrány történt egy körüti vendéglőben. Amolyan éjszakai lumpok késői tanyája ez a hely ahol bablevest, tyuklevest és káposztalevest kebeleznek be magukba a kisse már mámoros vendégek.

Minap éjjel két társaság vetődött be ebbe a vendéglőbe. Nem tartoztak együtt s alig hogy letelepedtek egymás közelébe a szomszédos asztalokhoz, máris farkasszemet néztek egymással. Az ellenséges érzület aztán apró csipkedésekben nyilvánult meg. Mikor ugyanis az egyik asztalnál bablevest rendeltek, a másik asztalnál ülők egyike harsányan felkiáltott:

- A zsidó ne egyék bablevest!
- A másik asztaltól erre visszakiabáltak:
- Hallgasson, maga huszonnyolevas!
- Nimolista! Maga beszél?
- Persze, hogy én! Én magam megfőzöm. Maga link-ember!
- Hahaha! Nem rossz! Az egész társaság nekem ilyen fiatal!

És így tovább. Ha pedig az olvasó nem érti ezt az épületes párbeszédet, akkor legyen külön lecke-órát, mert ez a nyelv a legújabb budapesti idióma, amely egyre népszerűbb kezd lenni. Ez az az ugynevezett jásznyelv, amelyet ismerni illik minden éjszakai lumpnak, különben — pibeccz. Hogy mi a pibeccz? Hjah, kérem, ha mindent meg kell magyarázni! A pibeccz a minden tekintély nélkül való, senki-ember.

Szóval a körüti vendéglőben esinos kis veszekedés támadt. Az ilyen veszekedéseknek pedig, ha egyszer megindul, nem szakad egyhamar vége. Az emberek élvezik a tolvaj-műszavakat, egyre jobban belemelegednek a magas hangba, míg végre is kész a — botrány.

Most is hamar megszületett a botrány. Az areok kivörösödtek, a kezek ökölbe szorultak s néhány pillanat alatt kitért a verekedés. Valaki felkapott egy poharat és a szomszéd asztalnál ülők közé hajította. A következő pillanatban mindenki felragadott valamit, ami a kezéigébe esett. Egyik egy poharat, másik egy kést, villát, ezüst sőtartót stb és egymásnak rohantak. Csinos kis zenebona támadt. Az első szempillantásra úgy tetszett, hogy itt vér fog folyni. De már egy fél másodpercnyi idő múlva az egyik társaság megfutamodott. Az ajtón át kimenekült az utcára. A másik késsel, villával és egyéb felszereléssel a kezében utána.

Az utczán aztán izgalmas hajszá kerekedett. Az egész kávéházi vendégsereg, sőt a pinceér-had is kiállt az ajtóba és úgy nézte a futást, amelynél dicsőbb nem folyt le a Marathonnál sem. Egy sarkon aztán elütné az üldözők és üldözök csapata szem elől. Befutottak egy mellék-utczába.

Szükség a börtön elől.

Szeged. Lusztig Lajos nagykereskedő, földbirtokos és szeszgyáros százezrekre rugó adósságok és családja hátrahagyásával elütné. Szegedről. Lusztig csak a városnak esempészkedés miatt kirótt bírságpénzekben 50.000 koronával tartozik s legutóbb nagy összegű adótorozásaiért is árverezettette nála. Minap már sok feljelentés érkezett a váltóhamisítás és egyéb visszaélések miatt. Lusztig mint törvényhatósági bizottsági tag közeleti szerepet játszott Szegeden.

A vendégek és a pinceérek még vártak. Várták vissza a győzöket. De biz' azok nem jöttek. És a pinceéreknek csak jó későn jutott eszükbe, hogy az egész nagy botrány csak mi-háboruszkodás volt a háboruszkodók ugyanis ürügyet kerestek arra, hogy szépen, akadálytalanul maguk-

sótartókat. Ez a trükk ugyan már nem új, de ezuttal nagyon frappánsan hatott. kal vihessék az ezüst-kanalakat és ezüst-Az elvált férj furfangja.

Budapest. Pataki (Piek) Mór 35 éves kereskedőségétől néhány évvel ezelőtt hütlenség ezimén elvált fiatal felesége, szül. Landstein Teréz. A bíróság a férjnek 30 korona havi tartásdíjra kötelezte. Pataki Mórnak az utóbbi időben sorsa jóra fordult s eszébe jutott elvált felesége. Félte, hogy az asszony a harmincz korona havi tartásdíjért végrehajtást fog ellene vezetni. Hogy ezt elkerülje, a múlt év április és május hónapjaiban elkezdett újra udvarolni elvált feleségének. Az asszony eleinte rá sem hederített, de mikor látta, hogy volt férje nap-nap után körülötte van s esküdözök égre-földre, hogy elveszi újra, végre meghallgatta. Pataki Mór egy alkalmas pillanatban a második házasságkötés ürügye alatt rávette elvált feleségét, hogy állítson ki részére egy közjegyzői okiratot, amely azt tanúsítja, hogy ő, miután már nem sokára újra férj és feleség lesznek, lemond a havi 30 korona tartásdíjról. Elvitte az asszonyt dr. Rohrer Géza kir. közjegyzőhöz, aki egy készen megírt okiratot íratott alá volt feleségével. A közjegyző ezen a kénszen elkészített okiratot az asszony aláírását hitelesítette. Mikor az okmány birtokában volt Pataki (Piek) Mórnak, több felé sem nézett a feleségének, hanem bemutatva az okiratot a bíróságnak, amely ez alapon beszűntette az asszony tartásdíját. Landstein Teréz, mikor megtudta volt férjének ezt az eljárását, büntető feljelentést tett ellene család miatt.

Most tárgyalta ezt az ügyet a büntető törvényszék dr. Füzesséry Géza elnöklése alatt. A tárgyaláson a vádlott azért védekezett, hogy ő nemcsak hogy el akarta venni feleségét, de vele újra házasságra lépni még most is hajlandó. Nem felejtette el azonban megjegyezni, hogy legjobban akarata daczára sem képes házassági ígéretét beváltani, mert felesége időközben, mintegy két héttel ezelőtt, mászhoz ment férjhez. Dr. Váry kir. ügyész vádbeszédében beigazolta látta a vádlott bűnöségét, mert házassági ígéretei csakis az ezelőzték, hogy elvált feleségét tévedésbe ejtve, lemondásra bírja a havi tartásdíjról. A bíróság dr. Kisfaludy Rezső védelme után bűnösnek mondotta ki a vádlottat a csalásban, s ezért az enyhítő körülmények figyelembevételével elítélte egyhavi fogságra.

Kétmillió jótékony czéla.

Arad. Minap bontották fel a hatvan-kilenc éves korában elhunyt Spitzer Ignác földbirtokos és tőkepénzes végrendeletét A végrendelet szerint Spitzer Arad városának kórházépítésre 700.000 koronát, a zsidó hitközségnek 500.000 koronát, kisebb jótékonyági egyesületeknek 200.000 koronát, szegény tanulóknak több ezer koronát, összesen kétmillió koronát hagyományozott. Ezenkívül Spitzer — agglégény volt — rokonainak részint évi járadékot, részint készpénzt hagyott.

Leégett dohányraktár.

Arad. A városon zivatar vonult végig, miközben több perczig borsónagyasú jégeső esett. A villám becsapott a dohánybevéltő hivatalba és a raktárt felgyújtotta. A raktáron levő nagymennyiségű dohány élegett. A kár jelentékeny.

Öngyilkosságok.

Debreczen. Minap egyszerre két öngyilkosság történt. Suhajda József, egy dúsgazdag, 74 éves ember halántékán lőtte magát és meghalt. Tettének okát nem tudják. Érdekes, hogy Suhajda közvetlenül öngyilkossága előtt 1500 koronáért fényes temetést rendelt magának. — Legányi Jenő volt kassai butorkereskedő ideérkezett, a Margit-fürdőben kádat bérelt és szívenlőtte magát. Állapota válságos.

Rejtélyes gyilkosság.

Dénesfa. Vas megye. A községben minap éjjel rejtélyes gyilkosság történt. Ambrus Lőrincz jómódu birtokos feleségét a konyhában, hol tizenegy éves gyermekével aludt, három fejzecsapással meggyilkolták. Férje a konyha mellett levő szobában feküdt és semmi gyanus neszt nem hallott, csak reggel találta meg holtan feleségét. A vizsgálat megindult, de eddig a gyilkosnak semmi nyoma. Ambrusné felboncolták és megállapították, hogy az első fejzecsapás álmában érte, mely azonnal halálát okozta, a másik két fejzecsapással az asszony fejét hasították szétjél.

A plébános nem temet.

Dunaföldvár. Minap meghalt Schindler György negyvenhét éves eszmadiamester. A temetésére elhívták a római katolikus plébánost, aki azonban kijelentette, hogy Schindlert nem temeti el. Az ok, amiért a pap a halottnak nem tudott megbocsátani, tényleg igen súlyos volt. A eszmadia, mikor megnősült, nem tartotta szűkségesnek, hogy az egyházi áldást is kikérje. Ezért aztán az özvegy minden könyörgése hiábavaló volt, a plébános nem

jött el temetni s megtagadta a beszentelést a két káplán is. A temetés még sem folyt le azért pap nélkül. A dunaföldvári evangélikus lelkes temette el a katolikus embert.

A kápolnai csata emléke.

Eger. A kápolnai csata emlékét nagy kegyelettel iltte meg Heves megye közönsége. Kápolnára érkezve, a templomban gyászistenisztelet volt; innen kivonult a nagyszámú közönség a honvédszoborhoz, ahol Vizer Ferencz és Soltész János szavaltak, Macki Emil orsz. képviselő pedig ünnepi beszédet mondott. Azután Kapácsy Dezső, az egeri törzskaszinó örökös tiszteletbeli elnöke, szép beszéd kíséretében megkoszoruzta a honvédszobrot. Az ünnepség után bankett volt.

Megölte a feleségét.

Gyöngyös. Kerekes Pál abasári földmives agyonverte a feleségét, s aztán a Mátra felé menekült azzal a szándékkal, hogy felakasztja magát. Kutatására indultak, de eddig még nem akadtak a nyomára.

Gyujtogató villám.

Hódmezővásárhely. Minap éjjel óriási zivatar vonult végig a városon villámlással és mennydörgéssel. A villám hét helyen csapott le s a belterületen és a külterületen két-két házat gyújtott meg. A város területén az egyik égő házból a tüzoltók vitték ki a lakosokat. Nem tudták a szerencsétlenek, hogy fejük felett ég a ház. Emberéletben nem esett kár. A villanyvezetéket a vihar hat helyen megrongálta.

Gyilkos férj.

Jászládány. Vasas András előkelő földbirtokos különváltan élt feleségétől, ki Budapesten tartózkodott. Az asszony hazajött Jászládányra a bérmlásra s találkozott férjével, akit megkísérelt magához visszaédesgetni. A férj hajlott a szóra és az éjszakát is az asszonynál töltötte. Amidőn azonban azon ürügygel, hogy holmijáért hazamegy és elhozza, távozni akart, hirtelen kést rántott és az asszonyt agyonszurta. A gyilkost letartóztatták.

Öngyilkosság buskomorság miatt.

Kaposvár. Tain Pál máv. pályafelgyező neje, aki már a múlt héten egyszer öngyilkossági szándékból borotvával elvágta nyakát, akkor azonban megmentették, minap este ugyanecek öngyilkossági szándékból férje revolverével hatsor magára lőtt. Az első négy lövés nem talált, azonban a két utolsó lalásban megsebesítette és rövid idő alatt meghalt. A 48 éves asszony, ki három gyermeket hagyott hátra, tettét buskomorság miatt követte el.

Vérező katona.

Kecskemét. Antal Sándor, a 63. gyalogezred közlegénye ma a városban ittas állapotban bajonettel kétszer hasba szurta Faragó Péter huszonnyolc éves nőlen napszámost, akinek sérülése súlyos. A közlegényt az utczán letartóztatták.

A pálinka áldozata.

Kisvárdá. Szabolcs megye. Stefán Mihály 40 éves kisvárdai fuvaros 36 éves feleségét részeg állapotban elverte, úgy, hogy az asszony a helyszínen holtan maradt. A törvényszéki orvosok boncolás után megállapították, hogy Stefánének halálát (ki különben is erős alkoholistá volt) nem az ütlegelés, hanem alkoholmérgezés okozta Stefánt tehát szabadlábra helyezték.

A furdés áldozata.

Lippa. Fischer Henrik kereskedőségébe a szabad Marosba ment fürdeni miközben egy örvénybe került és belefullt. Holttétét még nem találták meg.

A hűtelen.

Lugos. Abucsaan Helénának évekeig viszonya volt dr. Cadariu Juon lugosi ügyvédjelölttel. Közben az ügyvédjelölt ráunt a leányra s mással akart házasságot kötni. A leány ezen annyira elkerekedett hogy hütlenséget és nyílt utczán agyonlőtte. A lugosi esküdttörvény most tárgyalta az ügyet és Abucsaan Helénát felmentette. A leányt azonnal szabadon bocsátották.

Szerencse a szerencsétlenségben

Makó. A minap kitért nagy zivatarban Biró József gazda kocsiján hazafelé tartott tanyájáról miközben villámcsapás érte. A villám a kocsiba fogott három lovat megölte, a kocsit teljesen szétrombolta míg Birót kidobta a kocsiból, de baja szerencsére nem történt. Birót csak másnap találták meg az arrajárók eszméletlen állapotban kocsija mellett.

Tréfálkozás a halállal.

Marosvásárhely. Erős Andor fodrász a szomszédos temetkezési intézetben a segédrel tréfálkozva egy koporsóba fekiült s azt mondta, hogy az a koporsó neki kiesiny. A másik segéd ekkor megjegyezte, hogy a koporsó jó lesz majd számára. Erős hirtelen szívdobogást kapott, mire hazament és néhány óra múlva meghalt.

Rablók a kolostor templomában.

Mátészalka. A nyírabatori minorita

LEGOLCSÓBB és LEGBIZTOSABB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE
SCHWABACH ÉS FIA
KÉT MAGYAR BANKHAZA
1225 FIRST AVENUE, NEW YORK 1431 FIRST AVENUE,
a 66-ik utca sarkán. a 74-ik utca közelében.

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RÓTH PÉTER Mgr.
NEW YORK, 145 MÁSODIK AVE., A KIENCZEDIK UTCZA SARKÁN.
Kitünő ételek és italok. Kitünő ételek és italok.
A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.
MINDEN ESTE ELSORANGU ZENEKAR.

ELSŐ NEMZETI BANK, LEECHBURG, PA.
FIRST NATIONAL BANK
összes tőke \$450.000. Beszélnek magyarul.
IGAZGATÓTANÁCS: Alfred Hicks, James Small, Joshua Klingensmith, C. J. Nieman, J. E. Long, L. W. Hicks, Geo. W. Thompon. ÜGYVEZETŐ: Albert B. Windt.
A LEECHBURGI ELSŐ NEMZETI BANK ugy az Egyesült Államok, mint Pennsylvania állam bankfelügyelete és közvetlen ellenőrzése alá tartozik. AZ ON BETETJE ezen banban teljesen biztos és előleges felmondás nélkül bármikor kivetheti.
BETETJEIT EGY DOLLÁRTOL feljebb posta útján is küldheti és mi azonnal megküldjük önnek a betétkönyvecskét. PÉNZT KÜLDÜNK a világ bármely részébe a legjutányosabb áron és a legrövidebb idő alatt.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSASÁGOK hivatalosan kinevezett ügynökei lévén, hajójegyeket nálunk a hajótársaságok eredeti árán vásárolhat. Kerjen bővebb felvilágosítást levélleg. CZLM:
FIRST NATIONAL BANK, LEECHBURG, PA.

TÖKE: 100.000 dollár. FELESLEG: 500.000 dollár.
Elnök: Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Blair jr.
SCRANTON SAVINGS BANK
120 és 122 WYOMING AVENUE, SCRANTON, Pa.
Alapított 1867-ben. Alapított 1867-ben.
ESZAKKELETI PENNSYLVANIAI LEGRÉGI B TAKARÉKPÉNZTÁRA.
Ez a bank segíti az embert a takarékoskodásban.
Kamatokat januárius 1-én és július elsején kifizeti.
BETETEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HAT ÓRÁTOL NYOLCZIG NYITVA.

Alapított 1897-ben. Telefon: 176 Melrose.
MANDEL és ILKOVITS
BANKHÁZA
374 ALEXANDER AVENUE, NEW YORK.
Közjegyzői iroda. Tűz- és élet-biztosítás.
Hajó- és vasuti jegyek. Pénzküldés.
FORDULJANAK BIZALOMMAL A BRONXI MAGYAR BANKHOZ.

kolostor templomába betört három be-kormozott arezu ember. Alkulesal felnyitották az értékes tárgyakat tartalmazó szekrényt és a talált tárgyakat magukhoz véve, a kolostor felől akartak távozni. Tizedes házfőnök észrevette a veszedelmet, zajt ütött és utját állta a rablók-nak, akik közül egyik mellbevágta és földreperete. Kibálására Klausz áldozat kirohant és a támadókra lőtt, mire ezek a keresztültört ablakon elmenekültek. Csáki áldozat, aki szintén a rablók közvetlen közelében állott, üldözés közben megbotlott és súlyos sérüléseket szenvedett. A rablókát nyomozták.

Sikkasztó ügyvédi irnok.

Miskolcz. Az itteni rendőrség letartóztatta Rudnay Aladár ügyvédi irnokot aki legutóbb dr. Putnokyi Béla ügyvédi irodájában volt alkalmazva irnoki minőségben. Az irnokot csalással és okirathamisítással vádolják.

Rablógyilkos merénylet.

Nagyvárad. Brand Jenő, az „Általános Takarékpénztár” főkönyvelője minap este tizenegy óra felé tért haza lakására s mikor az előszobában felöltözött le akarta vetni, egy torzonborz arezu, züllött ember toppant a küszöbre, akinek arca egy piszkos zsekendővel volt eltakarva. Hirtelen egy lépést tett előre és rákiáltott: „Pénzt, vagy életet!” A követelő pillanatban már közvetlen közelből revolverrel rálőtt Brandra, de a golyó csak a mellényét szakította át és a mellét horzsolta. A lövés zajára a szomszéd szobában felriadt Brand édesanyja és a család és segítségért kiabáltak, de a rabló az udvaron és kerten át menekült és el-tűnt az üldözők elől. Eddig még nem sikerült kézrekeríteni.

Kitüntetett eseldek.

Nyiregyháza. A földmívelésügyi miniszter a hosszas és becsületes szolgálatát

azzal jutalmazta meg Novák József, Orosz Mihály nyírkarázi és Mikusz Mihály anaresi eseldeknek, hogy részükre egyenként 100 koronát és elismerő oklevelet adományozott.

Az örökségért.

Nyir-Pirice. A község lakosságát most egy esaknem halálos kimeneteli családi perpatvar tartja izgalomban. Gliba György nyugalmazott kántortartató, hogy vagyonát kedvezze fiának, Jenőnek megmentse, rávette azt, hogy törvényes főörökösét, első fiát, Lajost lőlje. Az apai akaratnak mindenben engedelmes követője, megfogadta az öreg tanácsát és megleszte testvérbátyját, fegyverrel súlyosan megsebesítette őt. A véres eset előzményei ott kezdődnek, amikor Gliba Lajos Amerikából visszajött és követelte atyjától, hogy törvényes jussát annál is inkább irassa rá, mert ő erre a saját jószántából negyvezernegyszáz koronát küldött a tengerentúlról. Az öreg azonban erről hallani sem akart. Hogy vagyonát másodszültött fiának mégis megmentse, elhatározta, hogy törvényes főörökösét eltéteti láb alól. A terv azonban nem sikerült, Gliba Jenő pedig gyilkosági kísérlettel vádolva, vizsgálati fogságba jutott. A megrettent apa ekkor háromezer korona biztosítékot adott gyilkosságra bűjtogatott fiáért, akit huszonöt nap vizsgálati fogság után ideiglenesen szabadlábra helyeztek. A esaknem végzetes ügy befejezését érdeklődéssel várják a kis község lakói.

Mérgezés.

Óbér. Vas megye. Grát Vince jómódu birtokos a koresmából hazamenve, rosszul lett és reggelre meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy Grát mérgezés áldozata. Azt hiszik, hogy büntény esete forog fenn; a vizsgálatot megindították.

Vagdalkozik a kapitány.

Szabadság. A városban rövid időn belül egymást követik a szenzációk. Most egy vagdalkozó kapitány hőstette zavarja fel a kedélyeket melyeket már eléggé felizgatott a szép Haverda Mariska esete. A kapitányt Szedlaeck-nek hívják és a nyolcvanhatosoknál szolgált. Minap hajnalban azonban a Pannonia-kávéházban szórakozott és pedig úgy, hogy a kasszírónak udvarolt, mert civil-társasága már nem akadt. Szedlaecknek ugyanis már eddig több afférje volt szabadkai polgárokkal. Az udvarlást Szedlaeck kapitány kicsit kézfelfoghatóan vezette. Megesipte többször a kasszírót, nem is az arcán. A kasszíró tiltakozott. De a kapitány folytatta.

— Ha még egyszer hozzám nyúl, megütöm, — szöjt a nő.

A kapitány azonban nem riadt vissza a következő pillanatban a kasszíró fényesen meglepődött. A hős katonára szó nélkül kardot rántott, hogy agyoncsapja a nőt. A kasszíró sikoltott, az emberek összeszaladtak és Brandtner főpénész, hogy megvédelmezze a kasszírót, a kapitányt elé ugrott. A lesújtó kard őt találta és súlyosan meg is sebezte. Szabadkán most izgatottan várják, előléptetik-e a kapitányt egy nővel szemben végrehajtott hőstetteért?

Megtámadott rendőrkapitány.

Szeged. László Kálmán rendőrkapitányt egy erdei mulatság alkalmával több fiatal legény megtámadta. Az egyikük, Borsos Ferenc, észre fent bieszával rohant a kapitányra. László Kálmán, aki négy pálcza sem volt, hirtelen elkapta a legény dolmányát és nagy erővel tartotta távol magától. Borsos Ferenc vagy harminceszszor szúrta a kapitányt, de csak a levegőbe. Közben odasietett a legény sógora, Bálint István, aki a felesége biztatására, hátulról le akarta ütni a kapitányt, azonban valaki elkapta tőle a fegyvert. A kapitány végre erős rántással a földre teperte merész támadóját, aki még a földről is több ízben akarta melleszurni László Kálmánt, de most már egyáltalán nem sikerült a terve. Nagy sebbel-lobbal érkezett a veszedelm helyére Dobó András rendőr, aki kardot rántva több súlyos esapást mért a tájékozó legényre és kardjával majdnem széthasította a fejét.

Kutba fult völgyény.

Ujfehéret. Illés Péter gazdalgénynek minap lett volna az esküvője. Az esküvő napján a marhákat itatására vizet hozott a kutból, ez alkalommal szivbaja elővette és a kutba fordult, ahonnan halva húzták ki.

A visszaperelt hidpénz.

Szeged. A várost és Uj-Szegedet a Tiszán át hid köti össze, amelyen nyolcz fillér hidvért fizetnek a gyalogjárók. A minap az állami tisztviselőnek a vármegyénél elmentek, mire Oranesik Miklós postai főosztály, aki hét év óta lakik Uj-Szegeden, 1200-szor fizetett 8—8 filléért beporította a várost. A városi tanács a főosztályt elutasította, mert a kedvezés visszamenőleg a tisztviselőnek nem jár. Felekezést folytán a pör a közigazgatási bírósághoz került, amely igazat adott Oranesik panaszának és kimondotta, hogy az 1200-szor fizetett hidvért vissza kell téríteni. A döntés alapján Oranesik Miklós beporította Szeged várost és a bíróság a várost 96 korona visszafizetésben marasztalta.

Széll mint kaszinóelnök.

Szombathely. A Vasmezei Kaszinó a minap tartott közgyűlésén Széll Kálmánt választotta meg elnöknek. A kaszinó küldöttsége Rátóton adta Széll tuzsíróját.

Rendőrök és betörők harca.

Szombathely. Az itteni vasuti állomáson tapasztalták, hogy tolvajok garázdálkodnak ott. Minap éjjel a rendőrség őrszeméi lesbe állottak, miközben több tolvaj igyekezett egy raktárba behatolni. A tolvajok idejekorán észrevették a rendőröket és megszöktek. A rendőrök üldözöbe vették őket és valóságos revolverharc fejlődött a rendőrök és betörők között. A tolvajok közül az egyik Brown-ing-revolverre a rendőrt találta, a golyó azonban a kardszjón erejét veszítve, csak könnyű sérülést ejtett. A rendőrszertartás lőtt támadójára, de nem találta. Végre sikerült nagynehezen mindhárom betörőt elfogni.

Szerelmes kadét.

Dráma a Dégenfeld-palotában.

A budapesti „A Nap” írja május 27-iki lelettél:

A hadapród, a kis kadét, akit ezuttal

Loch Tibornak hívják, egy eselédzobavasadgán meghalt, mert nagyon szeretett és nem vehette feleségül az ideálját. Kopetzky Jozefa szobalányt. Négy esztendő óta szerették egymást, megszöktek hazulról, a fiut kicsapták a hadapród-iskolából, lefokozták és egyszerű közlegény-sorban sem tájtított a leány mellől. Inkább meghalt vele együtt. Loch Tibor jó családból való fiatalember s a galíciái Csernovitzban lakott, hol tizenhét esztendőskorában beleszeretett a szüleinél alkalmazott, tizennövegyes Kopetzky Jozefába. Édesapja, Loch János közönséges hadapród kapitány ellenzte a barátkozást, a leányt elbocsátotta a szolgálatból s Bécsbe helyezte magát, hogy minél távolabb legyenek a kis eselédől. A fiatalember azonban nem akart lemondani ideáljáról, akiért éveken át küzdött. Engedelme nélkül távozott a katonai iskolából és súlyos fejelemlétség miatt kicsapták az intézetből, majd — éppen az édesapja közbenjárására — besorozták köz-katonának.

A fiatalembert még ez sem csüggytetette el s Budapestről, ahol a 38-ik gyalogezred kötelékében szolgált, értesítette a leányt, aki eljött utána. A Sándor- és Eszterházy-utca sarkán levő Dégenfeld-palotában, amely most Odesalchy Gyula hercegné tulajdona, Tóth Károly szülészeti felügyelőnél, a ház gondnokánál kapott helyett. Valamikor Tisza Kálmán lakott a Dégenfeld-palota Eszterházy-frontján, most csupa polgári lakó hért a tizenegy lakásra osztott házat s köztük nagy riadalmat keltett a kettős tragédia, noha egyrésztük nem érthető váratlanul an eset, mert Kopetzky Jozefa sűrűn emlegette az utóbbi időben, hogy meg fogna halni.

Loch Tibor, aki október óta káplárrá lépett elő, másfél hónap óta járt a Tóthék földszinti lakásába. Nagyon szerényen viselkedett a szinpatikus modorú ifjú, akitől első tekintetbe látszott, hogy intelligens, ur fiu. Éjszakára soha nem maradt a leánynál s egyáltalán úgy viselkedett, amint uriember szokott a menyasszonyával szemben. Tóthné nagyon kedvelte a szorgalmas, reggeltől estig dolgozó leányt s a házbéliek is más szemmel nézték a német Pept, mint a többi parasztleányt.

— Nagy baj lesz! — mondta Pepi tegnap Horváth Sándorné házmasternek. — El akarnak szakítani a völgyényemtől. Sirva panaszolta aztán, hogy a fiatalember Bécsből levelet kapott s az ajala megírta, hogy értesült a dolgról, tudja, hogy Pepi Budapesten van és fiát el fogja helyezettetni messzire, hogy ne találkozhassék vele.

Tóthné reggel negyedik órakor kelt föl és becsügette a szobalányt. Nem jött. Az urinól aztán kiment az előszobába, s a konyhából bekopogtatott a cselédzobába. Most se kapott választ. Nyomban rosszat sejtett és a férjét hívta, aki viszont rendőrt meg lakatosért küldött. Amikor a cselédzobába behatoltak, a keskeny ágyon összebujva feküdt a cseléd és a káplár. A mentőknek dolga már nem akadt. Tíz órakor jött Kolmár fogalmazó és dr. Eesedy Gedeon rendőrorvos. Megállapították hogy a férfi nagy szolgálati revolverből a leány szivébe lött, aztán maga ellen fordította a fegyvert. Mind a két golyó jól talált. Valószínű, hogy a szerelmi dráma már az éjszaka első felében történt meg, mivel a két holttest már kihült és a vér rászáradt a ruhájukra. A kis asztalon egy papírlapot találtak, a melyre azt írta a fiatalember, hogy egy-másnéllé tessék őket. Miután a jegyzőkönyvet fölvetették, a kopott fekete furgon elvitte a halott szerelmeseket a törvényszéki orvostani intézet boncoló termébe. Az ex-kadét szüleit táviratilag értesítették a tragédiáról.

A Gotterhalte.

A „kedves” ének eredete.

Megirtuk, hogy Lueger bécsi polgármester mily botrányosan viselkedett a Gotterhalte szerzője halálának századik évfordulóján. Ebből az alkalomból nem lesz érdektelen egyetnást elmondani a nevezetes „Gotterhalte” osztrák néphimnusz eredetéről.

Amikor 1796-ban a jakobinusok nagy befolyásra tettek szert Bécsben, gróf Saurau kormányelnök megbízta Haschka Lipót költőt, írjon egy néphimnusz, amely fejezné ki „minden igaz osztrák alattvalónak rajongását” az uralkodó iránt. Haschka, aki valaha jezsuita volt, meg is írta a szöveget, amelynek megzenésítésére Haydn kérték föl. Haydn 1797. január 18-án adta át a kéziratot a grófnak, aki annak kinyomatását elrendelte. Ez az eredeti kézirat a gróf kezejével ellátva, ma is látható az udvari levéltárban; egy énekhangra van írva, zongorakísérettel; később azonban Haydn maga hangszerelte. Február 22-én már Bécs valamennyi

színházában előadták és nemsokára egész Ausztriában énekelték.

Haydn az első sor dallamát a „Pater noster qui es in coelis” ünnepi énekből vette kölcsön, noha vannak, akik azt állítják, hogy a reformátusok „Mint a szép hives patakra” kezdetű zsoltárból merítette volna. I. Ferenc császár, aki maga is kitünő zenész volt, együtt énekelte a főhercegekkel a himnuszt, amelyet nagyon megkedvelt. Haydn egy gyönyörű dohányszelencét kapott tőle ajándékba, amelyet a császár arcképe díszített.

A himnusz szövegén az uralkodó halála után megfelelően változtattak, a mennyiben az új uralkodó nevét illesztették az elhunyt császár neve helyébe és egy versszakkal meg is toldották, amely a császárné tiszteletére íródott. I. Ferenc halála után Holtei Károly német költőt azzal bízták meg, hogy egészen új szöveget írjon a dallamhoz. Holtei meg is írta a szöveget, de az osztrák költők annyira üldözték érte, hogy maga kérte a vers megsemmisítését. Végre azonban mégis sikerült a felháborodást lassankint elcsillapítani. Nem felel meg tehát a valóság az a legenda, mely szerint Haydn ezt a himnuszt a francziáknak Bécsbe való bevonulása után hazafias fölbuzdulása közben írta volna.

Börtön idillje.

A kormányzó és a fegyenc szerelme.

Pétevárról jelentik, hogy érdekes szerelmi történet játszódott le egy kormányzó neje és egy fegyenc között. A szerelmet akaratlanul maga a kormányzó is elősegítette s emiatt most az egész pétevári társadalom nagyszerűen mulat az eseten.

Wjatka kormányzósgában egy a fegyenczek megjavítását célzó humanus növegytel alakult, amelynek elnökéül a kormányzó feleségét kérték meg. A növegytel tagjainak az volt a kötelességük, hogy a fegyencokat a fegyházban fölkeressék, váltságos olvasmányokkal és tanításal megjavítsák. A kormányzó maga, modern ostobaságnak tartotta mindezt, de felesége kérésére beleegyezett az intézet létesítésébe.

A foglyok között volt egy Breidnikow nevű ember is, akit a hadbírósg ítélt el szocialista irányú könyveiről. A kormányzó neje csakhamar észrevette, hogy ő ezt a foglyot tanítani nem tudja, hanem ellenkezőleg, ő tanulhatna a rendkívül finom műveltségű, intelligens embertől. Szívesen is időzött a társaságában és órákat töltött a börtönben „tanítva” a foglyot és „tanulva” tőle.

Egy napon az asszony azzal az ajánlatl állott elő, hogy az egyik eltávozott inasok helyébe a börtönből hozzanak egy megjavult fegyencet. A férj természetesen engedett és a nagy emberszeretetének most már praktikus hasznát is látta. A szobán forgó fegyenc természetesen Breidnikow volt, aki így könnyű szerrel az asszonyhoz férközött és most már zavartalanabban adhattak egymásnak légyotokat, mint a börtön keblemten falai között. Az egészségtől persze a jó férj mit sem sejtett és csak akkor jött a dolog nyomára, mikor az asszonynak és a fegyencnek is hűlt helyét találta. A szerelmes pár messze külföldre utazott és Párisból levelet intéztek a kormányzóhoz, amelyben derűs hangon írják le a szökés részleteit.

Előkelő idegenek.

A „Pesti Napló” egy vezércikke.

Már megint előkelő idegenek bukkannak föl a politikai élet színpadán. Alighogy nincs rendes utján a kormányzás szekere, alighogy hajbakapnak egy kicsit a pártok és politikások, nyomban megjelenik a fórumon egy ur, valaki, akiről alig tudunk addig valamit, még tán a nevét se igen hallottuk, és mint közvetítő, intéző, hívívó vagy befolyásoló, titokzatos rejtelmességgel kering az emberek szeméi előtt. Így bukkan föl az ő vezér híres audienciája után Cziráky gróf, így jött közénk Kvassay István, így szerepelt egy más csomó, kisebb-nagyobb állású ur, mint audienciakijáró ur, mint ismeretlenség-közvetítő, mint hírközvetítő, vagy találka-rendező. És most így került a színpadra egy új név, gróf Festetics Taszilo. Megkönyövezik és a protekcióját kérik, hogy szóljon hatalmas barátjánál néhány szót a függetlenség érdekében. Politikai tanácskozásba vonják be, amelyekben a nemzet jövő boldogulásán döntenek. Szerepet szának neki, amely a világon mindenütt csak politikailag felelős tényezőket illethet meg.

Hát ki ez a gróf, hogy most egyszerre ő rá kell figyelni az országnak? Mit csinált eddig? Nagyon gazdag ember, előkelő az összeköttetései, nagyszerű a vadászfalkája és beláthatatlan terjedelmű a birtoka. De hát mit tett eddig a nemzetért, az országért, hogy most egyszerre országos szerepet adnak neki. Ki tud róla, hogy valahol csak egy szót is szólott volna Magyarországon közügyeiben? Ki hallotta már a hangját ott, ahol az ország dolgait intézik? Elszigetelten, kiváltságos főúri barátai körében elzárkózva élt fényűző, pompás életet és talán még egy szegény kéregető koldusa sines ennek az országnak, aki elmondhatná, hogy az ő személynében már legalább alamizsnát kapott a nemzet, amelynek most ime, egyszerre, titokzatosan jelentőségteljes szerepe jutott a nemzet sorsának intézésében.

Alapítottott 1882.

Legelső magyar bankház.

Hugo Lederer's BANK OF EXCHANGE

55 AVENUE B, 4IK UTCZA SARKÁN, — NEW YORK.

PENZT legbiztosabban és leggyorsabban küld haza az ó-házába. Minden magyarországi takarékpénztárral összeköttetésben van.

HAJOEGYET elad az összes hajóvonalakra a legjobb és leggyorsabb hajókra a hajótársulatok által megállapított eredeti árakon. KÖZLEGYZETI osztályában olcsó díjazás mellett hazai ügyeket pontosan elintéz. Okmányokat konzulátusilag hitelesített.

HUGO LEDERER, 55 Ave B, NEW YORK

LILION CREMET ES SZAPPANT

RÓTH SÁMUEL-félt

ha használ, arca sima, fehér, puha és mint a harmat, friss és úde lesz. SZEPLŐT, májfoltot, pattanásokat, kiütéseket és minden néven nevezendő arczisztatlanságot, legrovidebb idő alatt az arczról levesz. Kapható RÓTH SÁMUEL gyógyszerárában, a „MEGVALTO”-hoz.

125 AVE. A, Cor. 8th Street, NEW YORK CITY.



Nők és férfiak!

Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorlatunk a magyarok között az Egyesült Államokban és Európában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyításának szenteltük magunkat. Kik alapos, lelkisiméletes gyóguistáknak neked, szaktudású, tapasztalt európai orvosoknál, — kik alaposan vizsgálják, kezelnek szív, tüdő, ideg, máj, gyomor, vesze, hólyag, hólyag, száj, szem, fül, orrbetegségeket, nem gyengeget, aranyér, kősvénybántalmat, vérméregzést, hányást, húgyúti, ledéreg és bármely titkos betegséget, — azok bizalommal forduljanak hozzáink.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű titkos, belső és külső bajokat, dagasztásokat (mirigy, torokdagasztás), vérhajtást, elgyengült férfit, impotenciát, ifjúkori bűnök s kihágások következményeit és mindennemű nem betegség.

Jelszavunk: a beteg alapos és lelkisiméletes kezelése, annak megőrzése. Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt kezeletre nem vállaljuk el és őszintén megmondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli és nem akadályoz senkit munkájában; ezeket gyógyítunk évszámra. Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe sem kerül; ha baja van, jöjjon azonban, ne halassa hónapra. Ha személyesen nem jöhét, írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyos készülékkel, Röntgen-sugaras gépessel (mely a test keresztülvilágítását teszi lehetővé) és a jelenkori orvosi tudomány minden legköltségteljes eszközével.

Vizseletelmélet elvállalunk: méregtelenítő gyóguiszerrel nem alkalmazunk.

Mi New York Államban törvényileg be vagyunk jegyezve.

Dr. Landes,

Dr. Rankin,

Dr. Roger,

Dr. Shattuck,

orvosok a

Bécsi Orvosok Intézetében.

140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.

318 és Lexington Ave. között.

RENDELÉS: Reggel 9-től este 8-ig.

VASARNAP: Reggel 9-től d. n. 4-ig.

S. G. ROVNIANEK & CO.,

Amerikában a legnagyobb tizlet hön- és importált italok nagyban való elárusítására.

Minden egyes megrendelésnél, ha a megrendelt italok ára legalább 10 dollár tesz ki, a szállítási költséget mi fizetjük.

PALINKÁK GALLONOKRA.

Jó fehér pálinka \$2.00, 2.50, 3.00

Jó vörös pálinka \$2.00, 2.50, 3.00

Legjobb gabonapálinka \$2.00, 2.50, 3.00

Jamaikai rum \$2.00, 2.50, 3.00

Köménymagos \$1.50, 2.00, 2.50

Anizs \$1.50, 2.00, 2.50

Tiszta szpiritus \$2.50, 3.00, 3.50

AMERIKAI BOROK GALLONJA.

Ohioi vörös \$1.00

Ohioi fehér édes \$1.25

Kaliforniai régi, savanyu \$1.50

Kaliforniai muskatlyos \$1.50

Kaliforniai tokaji \$1.75

Kaliforniai 5 éves Port bor \$2.00

Kaliforniai Sherry bor \$2.00

Kaliforniai burgundi vörös \$1.50

Az italokért járó pénz postautalvány-nyal vagy regisztrált levélben mindig előre küldendő.

AKI CSAK MEGKÖSTOLTA A MI TISZTA BORAINKAT — ES PALINKAINKAT, AZ SOHASEM BANTJA MEG ES MINDIG LEGTOBBIAN ES PONTOSSAN KI VOLT SZOLGALVA.

Tegyen egy próbarendelést és nem fogja megbánni soha. A levelet egy címreze:

S. G. ROVNIANEK & CO.,

318 THIRD AVE. PITTSBURG PA.

felé forduljon az intéző személyiség kedve és bizalma. Ez nem egészséges helyzet. De egészen stilszerűen illeszkedik bele a mai állapotokba, amelyek hasonló közvetítések és ügynökökdekének segítségével tudtak csak megszülni.

SEHONNAI KISSASSZONY.

Amerikai regény. —

Írta: Archibald Clavering Gunter.

(Harminezadik folytatás.)

— Elég volt!... Hisz te örült vagy! — kiáltott fel Tilly a kezét tördelve, mert hűgának minden szava éles törként járta át a szívet.

— Nem volt elég s én nem vagyok örült! — felelte Flossie, aki most már elszánta magát, hogy a végletekig megy — mikor ma éjjel táncoltam a te lordoddal. — Oh, nagyon is sokat táncoltál velem! — vágott közbe Tilly epésen.

— Ugy van és azért táncoltam velem, hogy te ne táncolhass velem, — felelte Flossie indulatosan. — S most kérlek, könyörgöm, add vissza neki a gyűrűjét, mert nem méltó hozzád... A pénzédért akar elvenni: higgy nekem, Tilly!... Oh, add ide azt a gyűrűt; hadd vágjam én a szemé közé!...

S ezzel ki akarta kapni a gyűrűt a néni kezéből, de Tilly felháborodva visszalökte őt és most már szilajon rátámadt a hűgára.

— Vigyázz!... Ne merj ehhez a gyűrűhöz nyúlni!... Tudom, hogy magadnak szeretnéd; — oh, tudom, hogy szeretnél angol hercegnő lenni!...

Flossie-t úgy meglepte ez a gyanúsítás, hogy az első pillanatban szólni se tudott, csak nagy sokára birt annyit mondani, hogy: —

A legutolsó eselédemet se adnám annak az embernek!

— De magad szívesen hozzá mennél, ugy-e? — gúnyolódott Tilly. — Oh, jól láttam, jól tudok mindent, a hátam mögött kaczkodtál velem, el akarod csabítani, te ravasz, gyalázatos!...

— Ne mondd ezt még egyszer! — kiáltott fel Flossie oly hangon, hogy Tilly megdöbbenve hallgatott el. — Vigyázz, nehogy eszembe jusson, hogy nem vagyunk vérekonok!...

E pillanatban nyersen szólt közbe Mrs. Follis erős hangja:

— Már mind a ketten elfeledték, hogy testvérek vagytok!... Micsoda veszekedés ez!... Már félórája hallgatom a nyelveléseket, de most azt mondod, hogy elég legyen!

A két leány megröppenve ment szét s a derék Rachel úgy állt közöttük fehér hálókötösében, mint Izrael boszú angyala. Nem birt aludni, szegény, mert Abe Follis, miután elvált, felment a Hoffman's Houseba, ahol alighanem jó ezimborákra akadhatott, mert még mindig nem jött haza. Nem volt hát elég, hogy a férjeért aggódott, még ez a két leány is pokoli esetepatét esapott!

— Miféle civakodás ez? — ismételt Mrs. Follis ingerülten. — Mi dolgod van a Flossie szobájában, hajnali négy órakor? — fordult Tillyhez. — Azért jöttél ide, hogy felvered az egész házat?...

S nem kapván feleletet, oly fenyegető mozdulattal lépett a lánya felé, hogy Miss Matilde sikoltva menekült egy karosszék mögé, s onnan könyörgött:

— Anyám, bocsáss meg!

Flossie, aki ott állt a haragvó anya mellett, nyugodtan így szólt:

— Tilly csak azért jött, hogy jó éjszaka-kat kívánjon nekem és... és...

— Akkor hát te kezdted? — rivált rá Mrs. Follis vállat vonva. — Akkor is mindig egymást védelmeztétek: mind egyik magára akarta venni a másik bünelét... Oh, édes lányaim! — kiáltott fel hirtelen elérzékenyedve; — minek is keserítitek az életemet, mikor ez a tenger sok pénz ügyis elveszi minden örömet!...

S ezzel a Flossie nyakába borult, aki legközelebb volt hozzá, amire Tilly is oda szaladt és sirva esőkolgatta anyja kezét. Szent lévén a béke, Mrs. Follis leült és salamoni szigorúsággal szólt:

— Most mondjátok el, hogy mi a baj? Én majd igazságot teszek köztetek.

— En nem bánom, akármily büntetést mérsz is rám, — kezdte Flossie félig sirva, — csak azt ne engedd meg, hogy Tilly hozzám menjon Avommerehez.

— Hát ezen veszekédtek?... És te hozzámennél, Tilly? — kérdezte Mrs. Follis szigoruan.

— Hozzá, — felelte Matilde röviden.

— Nos, Flossie, hát mi a kifogásod ellen?

— Most... semmi... azaz... nem tudnám megmondani, hogy... — dadogta Flossie zavartan.

— Oh, hát semmi kifogásod sincs ellenem? — dörmögött Mrs. Follis fenyegetően. — Nos, ezt magam is gondoltam!...

Hanem, úgy látom, hogy nem szeretnéd, ha Matilde férjhez menne... Először ki-gyót-békát kiabáltál arra a kis buldog-fejű Gussiera... Hallgass! Ne tagadd! én mindent tudok!... És most azt se akard, hogy ez a másik?... Hát egyáltalán azt szeretnéd, hogy senki se vegye el Matildét?...

— Csak Bob!... Annak szabad! — szólt közbe Matilde epésen. — Flossie csak érdekeit védi, azért nem tetszik neki Avommere sem.

— Oh, hát Bob a veszekedés oka? — tört ki most Follis hevesen. — Hát miért nem jön az a bamba Bob maga, ha van valami keresni valója a lányomnál... És mi a kifogásod Avommere ellen?... Mi?... Mrs. Follis fenyegetően mérte végig Flossie-t és valóban nagyon mérges is volt.

Avommere tetszett neki, mert a ravasz lord, amióta a házba járt, mindig iparkodott kedvében járni Mrs. Follisnak, ami fölötté könnyű dolog volt, mivel az egyszerű és egyenes lelkű asszony a legeske-lyebb bókot és udvariasságot készpénz-nek vette. Ezért hát haragosan ráford-mélt Flossiera:

— Ha még egyszer meghallom, hogy veszekedni mertél Tillyvel a völgyénye-miatt, úgy megpaskollak, mint akkor, a mikor még iskolásleány voltál — értetted?... Nahát!

Ezzel sarkon fordult s méltóságteljesen indult vissza a szobájába. De meghall-ván, hogy Tilly gunyosan esettint a nyelvél a szigorú ítéletre, hirtelen megfor-dult és Tillynek is kiadta a részét.

— Neked meg azt mondom, hogy ha még egyszer idejössz Flossiehoz és boszan-tod azzal, hogy nekem már van völgyé-nyed, neki meg nincs, — hát téged is úgy elverlek, mint a kétfenekű dobót... Punktum!

Ismét megfordult és indult a maga szo-bájába, de még a küszöbön sem ért, mikor lent a lépcsőházban nagy zaj, dobogás tá-madt, s hangos káromkodás hallatszott. A két leány ijedten sikoltott fel, Mrs. Fol-lis pedig megállt hallgatni... Ismét nagy zuhanás hallatszott, s megint az előbbi káromkodás... —

— Csitt, leányok!... Ez tolvajnépség lesz, — mondta Mrs. Follis, — de majd elbánok én a gazemberekkel!

— Anyám!... Anyám!... nem, az Isten-ért! — rémülődött a két leány.

De Mrs. Follis már átszaladt a szobájá-ba, kihozta a férje revolverét és hallgató-m, de parancsolóan rárivált a két leányra: — Itt maradjatok!... Én mindjárt végzek velük!

Bátran lement a lépcsőn, mialatt a két leány lélektelenül, összebujva, resz-keve figyelt a legeskelelyebb nesze... Pár pillanatnyi borzalmas esend után végre megkönnyebbülten hallották a Mrs. Follis hangját:

— Nini, Abe... Hát te vagy az?... Azt hittem, hogy tolvajok!

— Vigye az ördög ezt a sok czók-mókot itt az utban, — mérgelődött Abe Follis. — Ugy tele rakjátok a kapu alját ládák-kal, miegymással, hogy az ember azt se tudja, mikor szegi a nyakát bennük!

— No, semmi, Abe, csakhogy ithon vagy! — örvendezett Mrs. Follis. — Már azt hittem, hogy valami baj ért ebben a tenger nagy Babyloniában!

— Ugy-e, milyen gyöngéd a mama? — sugta Flossie a néniéhez, amint hallga-tóztak.

— De tud ám szigorú is lenni! — felelte Tilly.

S erről megemlékezvén a Mrs. Follis fen-yegetésére, mind a ketten komolyan néz-tek össze. Majd, kis vártatva, Flossie így szólt:

— En nem beszélek többé Avommere lordról, Tilly, de ha szeretsz s ha hiszed, hogy én is szeretlek, — ne menj hozzá, az Isten szerelméért!

— De miért ne?... Mondj hát valami okot.

— Nem tudok!... Nem tudok!

— De én tudok, féltékeny vagy!

— Ah, Tilly!...

Többet már nem mondhatott, mert Mrs. Follis eközben felért és ismét benéz-ett a szobába. Megszimatolván, hogy a két leány ismét elülről kezdi a vitakö-zést, hangosan rájuk rivált:

— Elvész a szépsétek, ha napkelteig itt prézsmítálotok!... Tilly, mars a szobá-ba!... Te meg az ágyba, Flossie!... S ha még egy hangot hallok holnap délig: — mind a kettőtökön elverem a port!...

Tilly másnap reggel részben elmondta Mrs. Marvinnak a tegnapi esti civődést és annak eredményét, az öreg pedig sie-tett tovább adni a hirt lord Avommere-nek. A nemes lord nem tudta, hogy örüljön-e a hírek, vagy aggódjék miat-ta; s Mrs. Follis szövetségének tudata megerősítette reményeiben, de a Miss Flossie ellenséges indulata aggasztotta,

bár nem igen foghatta meg, hogy miért gyűlöli ez a leány, mikor voltaképpen nem is tud semmit?... Ugyanezen napon szörnyű csapás sujtott le a gyanutlan és pöffeszkedő kis Bassington lordra is, — akiben igényte-len ugyan, de boszusomjas ellensége tá-madt Avommere lordnak.

Az történt ugyanis, hogy a kis Gussie pünkösdi királyságának vége lett, — még pedig nagyon egyszerűen és hamar. A Patriarcha-szálló jótékonyági báljára következő napon, — a lord Avommere közvetlen beavatkozására és Chumpie és Machlin színészek titkos infomációi foly-tán, — ez az érdekes „napihir“ jelent meg az egyik reggeli lapban:

„Titokzatos közjegyzői iroda a Wall Streeten.

A fölötté gyanus körülmények, melyek közt bizonyos „Stillman, Myth & Co.“ cégjelzésű közjegyzői iroda megnyitá a múlt héten a Wall Street 61. számú házá-ban, némi kiváncsiságot és izgatottságot keltezték a városnak abban a részében.

A cégtulajdonosok egyelőre csak egy hónapra bérelték ki a helyiséget, s vala-mival többet fizettek a rendes évi bérnél, éppen a bérlet rövid tartama miatt, de azzal a kikötéssel költözöktek be a ház-ba, hogy ha a helyiség megfelel nekik, hosszabb időre megújítják a bérleti szer-ződést.

A rejtélyes cég azonban csak két-három napig tartotta nyitva az irodáját, az-után pedig, az egész hivatali személyzet nyomtalanul eltűnt, cégvezetők, irnokok és szolgák egyaránt. Ettől az időtől kezd-ve ki se nyitották többé az irodai helyi-ségeket.

Ma reggel a házmester visszakapta a lakás kulcsait postán. Rosszat sejtve, azonnal felsietett a helyiségbe, amelyek mind üresek voltak. A butoroknak, iro-dai berendezésnek, irattárnak, stb. nyo-muk se volt, minden a szórén-lában eltűnt a lakásból!

Ami két-három nap alatt, míg a „Still-man, Myth & Co.“ cég működött, a ház-mester állítása szerint alig egy-két ember fordult meg az irodában, levélpóstájuk meg éppen egy szál sem volt.

Mind e részleteket egyik munkatár-sunk tudta meg magától a házmeztől, aki szerint a „Stillman, Myth & Co.“ cég valami közönséges csaló-banda lehet.

Ezt a kis cikket villásreggeli közben olvasta Bassington lord a Patriarcha-szálló-ból bátra következő napon, s úgy el-ment tőle az étvágya, hogy mindent ott-hagyott és rohant át Avommerehez, aki még ágyban volt.

— Nézzen ide! — kiáltotta izgatottan s oda tartotta Avommere szeméi elé a fur-esa kis olvasmányt.

Avommere ajkai vonaglottak, míg végigfutott a sorokon; szeretett volna hangosan felkaczagni, de fékezte magát és csak ennyit mondott:

— Ugyan, mit ijedezik Bassington?... Ön tudhatja legjobban, hogy a Stillman, Myth & Co. cég nem lehet csaló-banda... Hiszen ön nem adott nekik egy fillért

se; — sőt ellenkezőleg, ők fizettek önnek ötezer dollárt! — Az igaz, — felelte a mylord izgatot-tan; — de nekik adtam a váltómat tize-zer font sterlingről s ezt a pénzt féltem! — Nos, tanácsoljon valamit!... Mert ám-bár hatvan ezer font évi jövedelem van: mégse szeretném, ha ezek a zsványok eret vágnának rajtam tizezer fontig!

Avommere, aki szivarozott, hirtelen oly görcsösen és hevesen kezdett köhögni, hogy majdnem megfulladt... Aztán bo-csanatot kért, hogy — „a torkára szállt a füst“ — és félig tréfásan, félig gunyosan jegyezte meg:

— Miért nem sürgönyöz Londonba?... Onnan legott megtudhatja, hogy hová lett a tizezer fontja!

— Ez már beszéd! — kiáltott fel a kis Gussie megnugodva; — rögtön futok is sürgönyözni... Ugyis már alig várom azt a tizezer fontot. Sok a fizetni valóm s ha nem jön meg idejekorán a pénz, ugyanesak meggyűlik a bajom a czápák-kal!

Ami tökéletesen igaz is, mert a nemes lord oly pazarul költekezett a medve bő-rére, hogy a várt tizezer fontnak már a fele is elszrott... sőt ráadásul még két-ezer dollárt kölcsön is vett az öreg van Twillertől, aki szívesen kisegítette unoka-öcsését pillanatnyi pénzzavarából

— Szívesen adom, öcsém, szívesen!... Tudom, hogy a fiatalság nem tud jól szá-molni s azért nem is sürgetlek a vissza-fizetésre... Ha majd könnyen esik, ak-kor fizess.

Ezt a pénzt azzal együtt, ami a „Still-man, Myth & Co.“ cég első ötezer dol-lárjából megmaradt, a kis Gussie majd-nem teljesen elköltötte már ékszerekre és — a kis Mountjoy Rozáliára, akinek tümeményes étvágya és izlése volt... S ugy az étvágyat, mint az izlést le kellett csillapítani, ha csak lord Bassington me-gosztani nem akarta a szinpad- királynő kegyeit — a plebejus Hieks Róberttel, a kisasszony előbbi udvarlójával.

Ezekre a nagyuri szeszélyekre tehát el-ment az „apró pénz“; s mivel addig is, míg az „öreg“ megérkezik, lordhoz illen kellett berendezkednie, — a kis Gussie derűre-borura vásárolt lovakat, kocsikat, szerszámokat, butorokat, ruhát, eszebe-cséklet s más egyéb „apróságot“, — ugy hogy most, mikor a villám lesújtott, a bankban alig volt 100 dollár készpénze, az adósságai pedig 200.000 dollárnál is többre ruhtak.

Kocsiba ülten tehát, mindenkéltől a Wall Streetre hajtatott, hogy meggyőző-djék, vajjon nem valamely „bitang újság-írónak“ a tréfája-e a mai ezikk, de fel-érvén az emeletre, szomoruan tapasztalta, hogy a vált „kacsas“ ezuttal nem ka-csa, hanem kegyetlen való!

Szerencsétlenségére egy reporterrel ta-lálkozott odafent, aki látásból ismerte őt s észrevéven izgatottságát, sietett bemu-tatkozni s egy füst alatt mély tisztelettel megkérdezte ő méltóságától, hogy nem érte-e valami vesztéség a „Stillman, Myth & Co.“ cég eltűnése miatt?

(Folytatás következik.)

MEGBIZHATÓ BANKÁROK.

E rovat alatt oly bankcégeket nevezünk meg, amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.

KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 William street, New York.

KISS EMLI, 104 Second Ave., New York. Tíz év óta fennáll.

NEMETH JANOS, 457 Washington street, New York.

ROBERT MORITZ, 197 Stanton Street, New York. Alapították 1879-ben. Pénzküldés és hajójegyelárusítás. Fiókirodák: 145 Montgomery street, Jersey City, N. J., 447 State street, Perth Amboy, N. J., 22 N. Main street, Wilkesbarre, Pa., 141 Federal street, Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431—1 Avenue, a 74-ik utca közelében. Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszközöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. Közjegyzői okiratokat kiállít és hitelesítet.

HUGO LEDERER, 55 Ave. B, New York. Az összes hajóvonalak hivatalos ügynöke, pénz legbiztosabban és leggyorsabban továbbít. Közjegyzői irodájában oleo díjazás mellett el-vegez hazai jogügyeket.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON & Co., Cassandra. Pénzküldemények Magyarországra és Euró-pa bármely részébe oleosón, gyorsan és biztosan. Hajójegyek az összes vonalon az ó-házába sehol olcsóbban nem kaphatók.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, Nemserville. Alapítóké \$500,000.00, tartalékai pedig \$250,000.00, nem osztott nyeresemény \$75,000.00. Elnök Charles R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.

KLEIN JAKAB, magyar bank- és váltóüzlete, 1340 Penn Avenue, Pittsburg. Megbízható pénzküldés és hajójegyelárusítás. Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyeknek elintézését.

Fióküzletek: 207 Sixth Ave., Homestead, Pa. és North Duquesne Ave., Duquesne, Pa. Mindegyik üzlet Klein Jakab személyes fel-ügyelete alatt áll s így bármelyik fióküzlethez forduljon is a magyarság, mindentűn pontosan és lelkiismeretesen fog kiszolgáltatni.

KAIL G. ÁRPAD, Uniontown, Pa. Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köz-jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, Leechburg. Összes tőke \$450,000.00. Bankcégetek elfo-gad. Pénzküldés és hajójegyelárusítás.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120—122 Wyoming Ave. Tőke 100,000 dollár. Főlegesen 500,000 dollár. Északkelet-Pennsylvaniaiának legnépesebb takarékpénztára.

OHIO ÁLLAM.

PAPP MIKLÓS, 3929 Lorain Ave., Cleveland, Ohio. Államilag engedélyezett hajójegy-, pénzküldés és közjegyzői iroda.

PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearl street, Cle-veland.

WISCONSIN ÁLLAM.

MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keres-kedelmi és Takarékbank, Kenosha. Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Robinson elnök. Tőke \$25,000. Elad hajójegye-ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.

RIZSAK JANOS, 127 Second street, Passaic. Pénzküldés és hajójegyek. Bármennyi okira-tokat elkészít.

JOSEPH MAJOR MYERS, Phillipsburg és Alpha. Pénzküldés, hajójegyelárusítás és közjegyzői hi-vatal.

WARADY LAJOS, 449 S. Broad St., Trenton. Pénzküldés és hajójegyelárusítás. Házak, telkek vétele és eladása.

NEMETH JANOS, new yorki bankár, passaic-i fiók pénzküldés és hajójegyelárusítás: 150—2 street, Passaic.

SZABÓ LAJOS, Chrome. Pénzküldés. Hajójegyelárusítás. Tanács és utba-igazítás ingyen. A vidék egyedüli magyar köz-jegyzője.

HUNFALVY HUGÓ HITES ÜGYVED ÉS JOGTANACOS, közjegyzői hivatal. Iroda a főpostával szemben. 231 BROADWAY, New York City.

WARADY LAJOS Hazai peres és katonai ügyek pontos elintézése. PÉNZKÜLDÉS AZ Ó-HAZÁBA. Az összes hajóvonalak képviselője. HAZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA. Magyar közjegyző. 449 S. Broad St., Trenton, N. J.

KAIL G. ÁRPAD BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE — Alapították 1890-ben. — Közjegyzői iroda ugy hazai, mint ameri-ka-i ügyek elintézésére. Pénzküldés az ó-házába hetenkint kétszer, a legponto-sabban és legolcsóbban. UNIONTOWN, Pa., W. MAIN STREET.

RIZSÁK JÁNOS KÖZJEGYZŐ MAGYAR PÉNZKÜLDŐ ÉS VÁLTÓINTÉZETE 127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J. PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld az ó-házába. Az összes hajóvonalak meghatalmazott képviselője. MINDENNYELŐK közjegyzői okiratok szakszereiben kiállítat-nak és konzultációs hitelesítettek. Jogi, katonai és telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el. REAM BIZOTT ÜGYEKÉBEN pontosan és lelkiismeretesen járok el. AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKISÉREM A HA-JÓJÓZ. UTBAIGAZTATÁS, felvilágosítás és tanácsot INGYEN adok. FIOKÜZLETEK: ALPHA, N. J. WHARTON, N. J. FRANKLIN FURNACE, N. J. SOUTH BETHLEHEM, PA.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE PÉNZTALVÁNYOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE. ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK. 15 WILLIAM STREET — NEW YORK.

Magyar dolgok.

(Folytatás a 3-ik oldalról.) resztyéni meggyőződésű hívek száma nagyobbodik, arra reményünk, bizalmunk van már is.

Megható volt a 10 gyermek konfirmálása, kik közül bár öt magyar iskolát nem tanultak, mégis magyar nyelven, értelemesen, sőt kitűnően feleltek. Mindannyian az érdemes, vallásos érzésű magyar családok gyermekei voltak, kiknek szülei a lelkeséssel együtt minden lehetőt elkövettek, hogy gyermekeik a vallás alapfogalmaiban kiképezve legyenek. A konfirmáltak gyermekei voltak: Hegedüs Balint, Hegedüs Béla, Várady Lajos, Várady Eszter, Tomán Ilona, Tomán János, Boldog Zsuzsanna, Szöke Mária, Ács József és Kozma Tamás. A hívek áldozatkészségben sem maradtak hátra, szép összegű adományaikkal járultak kezdő és segélyre szorult gyülekezetünk támogatására. Ezenkívül még gyönyörű Urasztali és keresztelői készletet adományoztak, mely tárgyak közül a két kelyhet Tomán János és neje, Szoboszlai Zsuzsanna, az egyik tányért Losonczi János, a másikat Kecskés András és neje, Sivák Eszter áldozatkészségéből kapta a gyülekezet ajándékba.

A Saint Louis-i magyar ref. és lutheránus híveknek is már állandó gyülekezeti helyük van a North 7-ik utca és a Cass Ave. sarkán, — az új kenyéret áldozás már ott lesz kiszolgálva.

KERESZTELES. Folyó hó 30-án kereszteltetett meg az East St. Louis-i magyar ref. egyházban a Tiszadob-i illetőségű Szakács János és a miskolci illetőségű Géczy Borbála házastársak újszülött gyermeke József névre. A keresztelési szertartást tiszt. Kardos József magyar ref. lelkész végezte. Keresztszülők voltak: Várady Imre és neje, Onody Terézia.

RÓTH SAMUEL NEW YORKI PATIKAJA. A nyolcadik utca és Avenue A sarkán van Róth Samuel honfitársunk gyógyszerháza, amely nemcsak a new yorki magyarság körében örvend a legelőnyösebb hírnévnek. A legtávolabb fekvő magyar telepekről postai megrendelésekkel felkeresik ezt a minden ízében magyar patikát, ahol nemcsak hazulról importált gyógyszereket, hanem magának Róth Sámuelnek saját összeállítású gyógyszerreit kaphatni. E gyógyszerháza különösen hölgyeink figyelmét hívjuk fel, akik testi bájaikat megőrizni kívánják. Az ott kapható szépitőszerek csodákat művelnek. Ne felejtsek tehát el a címzet: Róth Samuel, 125 Avenue A, a nyolcadik utca sarkán.

NEW JERSEY ÁLLAM MAGYARSÁGAHOZ. Tisztelettel értesítjük New Jersey állam magyarságát hogy a Bevándorló képviselőiben Teichner Lajos ur fogja az ottani magyar telepeket felkeresni, hogy lapunkat a New Jersey állambeli magyar mozgalmakról értesítse s egyuttal előfizetési és hirdetési díjakat felvegyen. Kérjük a magyarokat, szíveskedjenek Teichner urat nehéz feladatában támogatni.

ELTŰNT MAGYAR ASSZONY. A triszónhat éves özv. Morvay Erzsébet, szül. Juhász Johanna alig három hónapja hogy Magyarországból New Yorkba került. Itt nővérénél, Süke Ferencné asszonynál szállt meg a 24-ik utca 304. száma alatt. Mindjárt megérkezése után munkát keresett s talált is olyat a 6-ik utca 433. száma alatt Mészáros Lajos magyar vendéglőjében. Szombaton, mint rendesen, korán reggel eltávozott hazulról, hogy dolgozzék. Azóta nyoma veszett, még a rendőrség sem bírta eddig a hollétét kipihatólni. Aki tud felőle, szíveskedjék tiszt. Harsányi László ref. lelkész urat értesíteni, 200-2 Ave., New York.

BUDAY LILI FÉRJHEZ MENT. Noska Gábor magyar fogtechnikus tegnap, esztörtökön vezette oltárhoz a new yorki magyar kolónia egyik nagyon rokonszenves tagját: Buday Pálné leányát, Ilonát. Az esküvő a 14-ik utcai római kath. templomban ment vége. Az esküvőt kedélyes lakoma követte a Café Logelgingban.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel értesítjük olvasóinkat, hogy RAJCS ZOLTAN ur pittsburgi székhelyű Pennsylvania, Ohio és West Virginia államokban,

KOSTRUB N. FERENCZ ur chicagói székhelyű Illinois és Indiana államokban,

TEICHERNER LAJOS ur passaicai székhelyű New Jersey államban és FEHÉR JENŐ ur bridgeporti székhelyű Connecticut államban képviselik a „Bevándorló”-t.

Izások állatok.

Nemcsak az ember él alkohollal. Mi is hírül adtuk, hogy Rochesterben nemrég kigyuladt egy whisky-raktár és a sörnyék patkányai a patakokban folyó

zesből annyira telelték magukat, hogy rákövetkező napokban ezerszámra tamolyogtak az utakon félig eszméletlenül, természetesen nagy öröme és mulatsága az utazgyerekeknek, akik valóságos hajtóvadást indítottak ellenük.

Sokan talán esodálkoznak rajta, hogy a patkányok alkoholkedvelők, pedig az állatvilágban gyakran fordul elő az a jelenség. A darázs-fészkekkel könnyű szerrel ki lehet esalni a darázsakat, sőt magát a királynőt is, ha például egy fára, amelyen a fészkek van, szörppel telt eszét akasztunk. A darázsok csakhamar elrepülnek a csészét s egészen gyantulnlan járnak reá. Másnap aztán a szörp közé alkoholt keverünk. A darázsok természetesen újra fölkeresik a szörpöt, de néhány óra múlva az alkohol hatása következtében megszédülnek és lehullanak a földre. A közönséges darázsok és méhek szeretik az édes, alkoholos italt és mindannyian megrészegednek tőle. Ebben a félig eszméletlen állapotban elvesztik elsősorban egyensúlyukat, hátukra fekszenek és tehetetlenül kapálóznak a lábaikkal a levegőben. Néhány óra leforgása alatt ugyan teljesen kijózanodnak, de mint a dán Petersen kimutatta, teljesen elvesztik emlékezőtehetségüket, úgy, hogy fészkübe vagy lakásukba visszatérni nem képesek. Ha az ilyen áldozatokat lakásaikba vissza nem segítjük, feltétlenül elpusztulnak.

Az alkohol élvezetét bizonyos esetekben magasabb rendű állatoknál, madaraknál és négy lábú emlősöknél, lovaknál, kecskéknél, disznóknál, az elefántnál, a medvéknél, majomnál és a macskáknál is konstátálhatjuk. Brinkmann feljegyezte egy kakasról, hogy valahányszor pálinkát áztatott eleséget kapott, mindig sokkal vigább volt és folytonos kukorékolással és szárnyesattogatással járta el az alkohol hatását. A szomszédságban levő kakasok felett, bár nagyobbak voltak nálánál, mikor egyszer ilyen alkoholos állapotban összeeresztették velük, könnyen győzedelmeskedett. Egyszer azonban egyetlen tulságosan sok alkoholt adott neki, ami annyira elszédítette, hogy eszméletlenül terült el a földön és napokig tartott, míg újra egészséges lett.

Általában minden állattal meg lehet itatni az alkoholt, ha azt a kellő formában adjuk be: ha rászédjük az állatot; de másodsor már nem sikerül a tréfa, mert az állatoknak nagyon jó megfigyelő tehetőségük van.

Botrány.

Máramaros főispánjára botot emeltek.

Május 28-iki kelettel írják hazulról: Hatalmas botrány történt ma délelőtt Máramaros vármegye közgyűlésén. A vármegye-törvényhatósági bizottság több politikai természetű indítványt tárgyalta s ebből keletkezett a vihar, amely majdnem tettlegességgé fajult. A függetlenségi párt nagyban készült a mai megyegyűlésre, mert híre járt, hogy az uralmal levő szabadelvű-darabont klick ki akarja játszani a negyvennyolcasokat. A gyűlés elején báró Perényi Zsigmond főispán, — aki Tiszát, Fejérváryt és a koalíciót szolgálta egymásután — bejelentette, hogy Veszprém vármegyétől átirat érkezett a koalíciós pártok egyesülése tárgyában. Dr. Pap Tibor jogakadémiai igazgató elfogadásra ajánlotta az indítványt, a függetlenségik azonban leszávatták a klick szája-ize szerint előterjesztett javaslatot. Ezután Aradmegyének az önálló nemzeti bank felállítására vonatkozó átirata került sorra.

Dr. Pap József a megyei, Kovássy Ákos a városi függetlenségi párt nevében szállottak sikra a magyar bank mellett. Dr. Junger Lázár ügyvéd, aki pedig a főispán hívei közé tartozik, szintén az önálló bank mellett foglalt állást. A főispán és hatvanhetes gárdájá persze ellenezte az indítvány elfogadását. Dr. Pap Tibor jogakadémiai igazgató, aki mindenféle hatvanhetes kormányok hűséges inasa és az összes eddigi főispánoknak feltétlen, buzgó esatlósa volt, egy felháborító és szemérmetlen beszédben támadta az önálló bankot és a közös bank mellett szállt sikra.

Erre a tendenciózus felszólalásra halatlan vihar keletkezett. A felháborodott függetlenségik irtózatossá lármát csaptak, felugrottak a székekre, szidalmazták a hatvanheteseket, a főispánt és az alispánt. De a tulajdonképpeni botrány csak most következett. Báró Perényi főispán elrendelte a szavazást dr. Pap Tibor hazafiatal indítványa felett. Az önálló bank hívei nagy többségben voltak, a főispán mégis a negyvennyolcas pártiak kisebbségét állapította meg.

— Változást állít a főispán! — kiáltották a negyvennyolcasok. — Hazudik a klick! — Le a darabontokkal! A hangulat rendkívül válságos volt. Botok emelkedtek a levegőbe s csak ki-

Minden kishirdetés TIZ szög 25 cent. Minden további szó 2 cent. Kishirdetéseket előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

KISHIRDETÉSEKET elfogad a „Bevándorló” minden úgynöke és a kiadóhivatal: 327 East 13 street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESETÉS. A new yorki 14-ik utca és 2-ik Avenue sarkán levő ref. egyház lelkéze

HARSANYI LÁSZLÓ. Istenítészet minden vasárnap d. e. 11 órakor. Lelkészlak: 200-2-ik Avenue.

MAGYAR EV. REFORMATUS P. EGYHÁZ New Brunswick, N. J. Templom: Easton Avenue és Hamilton Street sarkán. Istenítészetek sorrendje: Vasárnap délelőtt 10 órakor és este fél 8 órakor. Lelkés: Tiszt. HAMBORSZKY N. B. PAL, magyar ev. ref. p. lelkész. 209 Nelson Street. Telephone: 450 M. 2.

A COLUMBUSI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. EGYHÁZ. A lelképásztor ezime: Rev. ALEX. SZEKELY, 1764 S. Washington Ave. Istenítészetek minden vasárnap délelőtt 10 órakor, délután 3 órakor, vasárnapi iskola délután 2 órakor.

MRS. BÉRESSY okleveles magyar születésű női betegetszeghez ért. Szüleihez a házánál is elfogad. Czim: Mrs. J.B. Béressy, 132 seventh street, corner Avenue B, New York.

MEGBIZHATÓ EMBER, ír és beszél magyarul, németül, románul, ért angolul is, minden irodai munkában jártas, bármilyen foglalkozásra ajánlkozok. Szíves ajánlatok e címre küldendők: Grosz Ignác, 405 East 92 street, New York.

RIZSÁK JÁNOS passaicai pénzüklő budapesti irodája VII. KIRÁLY-UTCA 193. SZÁM ALATT van. Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

ELADÓ SZALON. A New Jersey állambeli Perth Amboyban magyar és tótlakta vidéken egy jóforgalmu szalon olesón eladó. Házber havi 20 dollar. Ajánlatok így ezimzendők: B. T., 83 Cortland street, PERTH AMBOY, N. J. (jul. 11.)

INGYEN! Az Egyesült Államok és Canada legújabb teljes térképe, érdekes és hasznos Utmutatóval, az amerikai magyarság részére, Németh János bankár, v. cs. és kir. konzuli ügyvivő kiadásában most jelent meg és minden honfitársnak INGYEN küldi meg, ha postaköltségre 2 centes bérletet küld be e címre:

JOHN NÉMETH, banker, 457 Washington Street, New York, N. Y.

RANKINI I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR. Alakult 1907. január hó 8-án. Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján. Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth Lajos. Pénztárnok: Bakurov Dusan. Pénzügyi titkár: Burik András. Rendező: Sztrányai Rezső.

PALLAS LEXICON megvételre kerestik. Ajánlatok az ár megnevezésével így ezimzendők: R. M. c. o. „A Bevándorló”, 327 East 13 street, NEW YORK.

THE FRIEDMAN PRINT 65-69 FOURTH AVE. NEW YORK. ELVÁLLALJA ALAPSZABÁLYOK S MINDENNYEL NYOMTATVANYOK ELKÉSZITÉSÉT.

Kiűnösen felszerelt magyar nyomda. ELV: Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

Az Óhazából NEW YORK VÁROSÁBA ÉRKEZETT TURI ANNA A LEGJOBB ÉS LEGHIRESEBB BUDAPESTI ÉS BECSI ORVOSOK ÁLTAL KIKÉPZETT SZÜLÉS-NŐ. MAGYARORSZÁGBAN A LEGJOBB CSALADOKNÁL SEGÉDKÉZT SZÜLÉSI ESZETEK-NEL. CZIM: NEW YORK 233 East 14th Street. a 3-ik és 2-ik Ave. között. Telefon: 2808 Stuyvesant.

Egyházi hir. TRENTON, N. J. A trentoni reformátusság egy részének határozott kívánására és meghívására a presbyterianus misszió fenntartásába alatt álló magyar egyház Trentonban és hó 6-tól kezdve minden vasárnap délután 3 órakor rendszeres istenítészetet tart az Adeline és Hudson Street sarkán levő német lutheránus templomban. Ez istenítészeteket a new brunswicki és philadelphiai ev. ref. lelkészek tartják.

É P Ű L E T teljes felszereléssel kolbászgyárra, vidéki helyen olesó áron és kedvező feltételek mellett eladó. Az épületben hatszobás és fűtőszobás lakás is van. Ajánlkozok forduljanak részletekért a „Bevándorló” kiadóhivatalához: 327 East 13 street, New York. A város nagy magyar telep, ahol egy kolbászgyáros már a magyarságtól is megelbét, mert iflyéle üzletiember nincsen az egész városban.

tisztviselőket s így sikerült a hivatalos indítványt három szavazattöbbséggel ki-erőszakolni. A városban rendkívül nagy az elkeseredés a főispán eljárása miatt. Dr. Pap Tibort ellenben nem veszi komolyan senki sem, mert már megszokták, hogy mindig a kormányok szekerét tolja.

Mrs. Szilágyi budapesti egyetemen végzett és a new yorki Board of Health által engedélyezett okleveles szülész. Segélyt és tanácsot nyújt, lakásán szülést is elfogad. 111 ST. MARKS PLACE, NEW YORK. Telephone: 1199 Orchard.

A NAP A magyar újságírás szellemi jele. Magyarországon legfűggetlenebb és legerőteljesebb napilapja. Feltűlés szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. Politikai főmunkatársai: Bródy Sándor, Lengyel István és dr. Kalmar Antal. A NAP a 48-as ezermény leghibeb katonája s a 67-es politika legtehetlenebb üldözője. A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a LEGOLCSÓBB IS. ELŐFIZETÉS Amerika területére egész évre \$5.— Félévre \$3.— Negyedévre \$1.25. Mutatványszámokat kézzel küld: A NAP kiadóhivatala: Budapest, VIII. ker. Bök Szilárd-utca 9. sz.

\$25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK. Joseph Major Myers pénzüklő irodái. Fűllet: PHILLIPSBURG, N. J. Fűklözlet: ALPHA, N. J. Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. Pénzüklő az óházában: a legbiztosabb és legolcsóbbban szállítok. Mindenféle hazai peres ügyeket, valamint konzuli hitelesítéseket, elvégzek. Együttel közlegző Phillipsburg és környékén. Honfitársaim minden ügyben ingyenes felvilágosítást kapnak.

FORDIT A S. Úgy törvényes iratok, mint bizonyítványok és magánlevelek magyarról angóra, vagy németről angóra, avagy mindkét nyelvből magyarra való fordításra vegest forduljanak levéllé. TÜR K JÓZSEF 408 OAXTON BUILDING, CLEVELAND, O.

HA NEM BESZÉL ANGOLUL MANDEL ERNŐEK 6 majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan lehet megtanulni három hónap alatt. Tandíj 2 dollár havonta. 61 AVENUE A, NEW YORK, N. Y.

THE STAR BOOK BINDING CO., 153 EAST 4th STREET NEW YORK. Elvállal minden e szakmába vágó munkát. JUTANYOS ÁRAK.

SZABADALMAKAT készítközöl bel- és külföldön s azok eladását és értékesítését közvetíti. HERZOG ZSIGMOND az Egyesült Államok szabadalmi hivatalában bejegyzett szabadalmi ügyvivő és a budapesti kir. ügyetemen végzett okleveles mérnök. 116 NASSAU STREET, NEW YORK. Ez az vasárnap 955 Second Ave.

SZABADALMAK H. C. EVERT & CO. — SZABADALMAK MUNKÁBER VAGY GAZDÁGSÁG. Az az ember, aki napi bérrel dolgozik, maga előtt találja a gazdaság útját. Neki van legnagyobb alkama, hogy jó találmányokra vonatkozó eszméket adjon el. Ha éppen olyan szorgalommal próbál megvalósítani valamely ilyen eszmét, mely a gazdasághoz vezet, mint ahogyan fizetését iparkodik kiérdemelni, úgy sikert fog elérni. Legyen ilyen ember. Készítsen eszméjéről egy egyszerű vázlatot, vagy mintát s mutassa be nekünk. Mi nem számítunk esemut szakértőt véleménykért. Ha első kísérlete nem sikerül, annál több reménye lehet, hogy a második sikerüljön fog. Ne habozzon, hanem eszelekedjék. Az elmúlt hét folyamán ügyfeleink számára a következő szabadalmakat biztosítottuk: Milo E. Ingram, olló-kosorúak, \$10,000. Hugh C. Johnson, szülpék, \$15,000. Karlston & Homquist, kerékpánt, \$35,000. Stevens Hayden, hintaszék, \$12,000. William E. Snaman, vízöltő water clozetek részére, \$13,000. James & Brown, fűnyírógép, \$20,000. John P. Heier, sinkcsapok, \$15,000. Anthony L. Vissat, szivattyó, \$10,000. Ester Bell, villamos vasuti szivattyó, \$11,000. Howe & Howe, circuit breakers, \$5,000. Jno. B. Risbeck, tervek, \$500. Wm. G. Hughes, korlátok, \$25,000.

A sok ezer gondolat közül érdemes foglalkozni az alábbiakkal: Oly vilamos kocsiszervezők, mely nem váltik el a sodronytól. Levélbortók, mely nem bontható fel anélkül, hogy meg ne lenne rongva. Sinkcsapok szűrő nélkül. Önműködő telefonok. Egyeztetett hűtő és szűrő. Falragasztó-vidonságok. Üzemeltetési és szabó tehető esernyő. Gőrhűtő hűtőgépek. Kombinált hűtőkészlet. Biztonsági zseb tolvajok ellen. Olvasztó má a mi híres könyvünk, melynek ezime: „Feltalálók vezetőfonalai”?

Es mindentféle szabadalmi ügyekben teljes felvilágosítást nyújt. Ingyen megküldjük, csak írjon érte. Írjon még ma! HÍVATALOS ÓRAK. Reggel 9 órakor este 9 óráig. H. C. EVERT & CO. 108 Smithfield St., Pittsburg, Pa.

MUNKÁBER VAGY GAZDÁGSÁG. MUNKÁBER VAGY GAZDÁGSÁG. MUNKÁBER VAGY GAZDÁGSÁG. MUNKÁBER VAGY GAZDÁGSÁG. MUNKÁBER VAGY GAZDÁGSÁG.



Az Óhazából NEW YORK VÁROSÁBA ÉRKEZETT TURI ANNA A LEGJOBB ÉS LEGHIRESEBB BUDAPESTI ÉS BECSI ORVOSOK ÁLTAL KIKÉPZETT SZÜLÉS-NŐ. MAGYARORSZÁGBAN A LEGJOBB CSALADOKNÁL SEGÉDKÉZT SZÜLÉSI ESZETEK-NEL. CZIM: NEW YORK 233 East 14th Street. a 3-ik és 2-ik Ave. között. Telefon: 2808 Stuyvesant.

szavazattöbbséggel ki-erőszakolni. A városban rendkívül nagy az elkeseredés a főispán eljárása miatt. Dr. Pap Tibort ellenben nem veszi komolyan senki sem, mert már megszokták, hogy mindig a kormányok szekerét tolja.

szavazattöbbséggel ki-erőszakolni. A városban rendkívül nagy az elkeseredés a főispán eljárása miatt. Dr. Pap Tibort ellenben nem veszi komolyan senki sem, mert már megszokták, hogy mindig a kormányok szekerét tolja.

szavazattöbbséggel ki-erőszakolni. A városban rendkívül nagy az elkeseredés a főispán eljárása miatt. Dr. Pap Tibort ellenben nem veszi komolyan senki sem, mert már megszokták, hogy mindig a kormányok szekerét tolja.

szavazattöbbséggel ki-erőszakolni. A városban rendkívül nagy az elkeseredés a főispán eljárása miatt. Dr. Pap Tibort ellenben nem veszi komolyan senki sem, mert már megszokták, hogy mindig a kormányok szekerét tolja.

szavazattöbbséggel ki-erőszakolni. A városban rendkívül nagy az elkeseredés a főispán eljárása miatt. Dr. Pap Tibort ellenben nem veszi komolyan senki sem, mert már megszokták, hogy mindig a kormányok szekerét tolja.

szavazattöbbséggel ki-erőszakolni. A városban rendkívül nagy az elkeseredés a főispán eljárása miatt. Dr. Pap Tibort ellenben nem veszi komolyan senki sem, mert már megszokták, hogy mindig a kormányok szekerét tolja.

szavazattöbbséggel ki-erőszakolni. A városban rendkívül nagy az elkeseredés a főispán eljárása miatt. Dr. Pap Tibort ellenben nem veszi komolyan senki sem, mert már megszokták, hogy mindig a kormányok szekerét tolja.

szavazattöbbséggel ki-erőszakolni. A városban rendkívül nagy az elkeseredés a főispán eljárása miatt. Dr. Pap Tibort ellenben nem veszi komolyan senki sem, mert már megszokták, hogy mindig a kormányok szekerét tolja.